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Háromszázezer dinár titokzatos eltűnése egy 
sztáribecseil gabonakereskedőcég pénztárából

A japán hadsereg 
elfoglalta Vuszung erődöt

H javán kormány kijelentette, hogy valamennyi 
hatalom közös érdekeinek megvédése irányítja 
tetteit
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Tokióból jelentik: Siozava tengernagy 
a Samgíhái előtt (álló japán haderő parancs-* 
noka tegnap' délben a következőket jeleni
tette: .............

Csapataink a torpedórombolók tüzé­
nek vcdélm<- alatt délben pcrtrasz|á]l-i 
talk és a piám«*! au tők támogatásával a- 
zoim.al megtámadták az ellenséget.

A csapét többi része délután száll partra. 
Repülőgépeink bömhiázzóik az ellenséget, a- 
mely erősen ellenáll.“

A japán csapatok tehát többnapos ke­
mény bare utján elfoglalták a \ uszung erő­
dét és mint a jelentés is jelzi, megkezdték 
a kiinai csapatok üldözését. Ezzel a harc­
nak ujablb fejezete kezdődött, egyben újabb 
veszélye a nemzetközi bonyodaírna knak, mi-* 
vei a japánok hirszerint jó néhány mérföld- 
re 1>e akarnak nyomulni Ki na területére.

A londoni Reuter iroda úgy értesül 1 o- 
kiófoól, hogy a japán külügyi hivatal a sang 
Imi helyzet és a kínai kérdés megoldási leJ 
lictőségéi inányáb'an tapogatózik. Az angol 
javaslat célja

déanilitarjáit zóna felállítása volna 10 
—Iá mérföld1 körzetben, 

a főbb kereskedelmi központok mint Sang­
haj, I Iankau, Tienesin, Kanton, sth. Mand­
zsúriát is dcmililarizálnák, de ott a kínai

csapatok fegyelmezettebb része teljesítene 
rendőri szolgálatot.

A japán külügyi hivatal egyik képvisc 
lője a javaslattal kapcsolatbán kijelentette, 
hogy

Japán nemzetközi konferencia elé ter­
jeszti ezt a tervet.
A konferenciát a sanghai viszály elinté­

zése céljából hívnák össze. Ez tagadhatat­
lanul ellenkezik a be nem avatkozás poli­
tikájával, amelyet Japán a washingtoni kon 
ferendjáin Kínával szemben elfogadott, azon­
ban tiz óv tapasztalatai megmutatták ennek 
a politikának az eredménytelenségét.

A demilitarizált vonal létesítése döntő 
csapást mérne az anarchizmus fő forrásaira 
a kínai hadurakra, akik a városoktól elvág­
va nem tarthatnák magukat. Ebből a meg­
oldásból legtöbb hasznot a kínai kereske­
dők húznák, mert háborítatlanul folytathat­
nák üzleti tevékenységüket.

Londonból jelentik: Az angol kereske­
delmi miniszter az alsóházban egy interpel­
lációra adott válaszában kijelentette, hogy 

Anglia a múlt év első tiz hónapjában 
Kínáiba 40.600, Japánba 147.100 font 
értékű fegyvert és lőszert szállított.
Az angol kormány nem szándékszik el­

tiltani a távol keletre irányuló hadianyag

kivitelt.
Géniből jelentik: A japán delegáció 

tegnap közzétette a japán kormánynak a 
sainghaic semé-nyekröl szóló nyilatkozatát, 
amelyet egyidejűleg benyújtottak a Népszö­
vetség titkári hivatalába.

A nyilatkozat Rámutat arra, hogy a kí­
naiak a január 1-i megállapodás ellenére 
újból megindított lak az offenzívat és Sang­
hai közelében újból csapatokat vontak ösz- 
sze. Hogy a kínai csapatok fenyegetéseinek 
véget vessenek, a helyzetet Sanghajban is­
inél normálissá tegyék, a különféle nemzetid 
segü lakosságét a reájuk nehezedő lelki 
nyomása lói felszabadítsák elhatározták, 
hogy a szükségessé vált haderőt Sanghajba 
küldik.

A japán kormányt csak az a megfonto­
lás vezérli, hogy teljesítenie kell nem- 

j vetkőzi kötelezettségeit

j és meg kell oltalmaznia a nagyszámú japán 
I állampolgárt, valamint a többszáz millió ér- 
I tékü japán vagyont. Csak valamennyi hata- 
f lom közös érdekeinek megóvása irányította 
i tetteit.

Ha a kínaiak az ellenségeskedés folyta- 
- fásával, vagy az említett célok elérésének 
t meggátlásáviú nem kényszeri tik Japánt a 
j szükségessé váló rendszabályokra, akkor Ja 
; pán nem megy át támadásba. A Japan kor- 

■ inány inár kijelentette, hogy Sanghai kör­
nyékén nincsenek politikai céljai, annál ke­
vésbé szándékszik más hatalom jogaiba és 
érdekeibe beleavatkozni.

Őfelsége kinevelte az állam­
tanács vezetőségéi

Beográdból jelenti az Aval a: Őfelsége a király 
a miniszterelnök előterjesztésére az államtanács el­
nökévé az államtanács eddigi alclnőkét Radojlovics 
Dragoljubot, alelnökivé dr. Barics Joszipot az állam­
tanács tagját nevezte ki. — Az államtanács uj 
tagjai: (II. csoport 2. osztály) Gyorgycvios Dra- 
goszláv közoktatásügyi minisztériumi osztályfőnök, 
dr. Peresíts Tódor belügyminiszteri osztályfőnök és 
Matanovics K. Aleksza podgoricai biró.

fl szkupsllna ma délelőtt 
illést tart

Beográdból jelentik (A.): A miniszter- 
tanács ma délelőtt fél tizenegy órától déli 
egy óráig ülést tartott Zsivkovics Pét ár tá- 
Ivomok miniszterelnök elnöklete alatt. A 
A minisztertanácson folyó) ügyeket tárgyal­
tak.

A szkupstina ma délelőtt tiz órakor 
ülést tart és megkezdi az erdővetségek el­
engedéséről szóló törvényjavaslat tárgyalá­
sát. Ezután a bizottságok által kidolgozott 
többi törvényjavaslatot lógják letárgyalni.

Dr. Ilamzsck, a szkupstina összeférhe­
tetlenségi bizottságának elnöke levelet inté­
zett az összes képv isülökhöz és felszólította 
őket, hogy ha valamely bank vagy állami in­
tézmény igazgatóságában helyet foglalnak, 
azt jelentsék tiz napon belül és szüntessék 
meg az összeférhetőtlens<íget.
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A fegyverkezés magas foka nem pótolja
a biztonságot mondatta az angol Külügyminiszter a

leszerelési konferencia tegnapi ülésén

Tardien szerint feltételekhez kell kölni a leszerelést
py......yw .

A leszerelési konferencia megnyílt óölé se az Eleótoral palotában

Genf bői jelentik: Az általános leszere­
lés vitája tegnap megkezdődött. X delegátu­
sok teljesszámhan megjelentek, az elsősor­
ban, közvetlenül az elnöki emelvény előtt 
foglalt helyet Brüning dr. német birodalmi 
kancellár.

Az elnök 10 óra 15 perekor Anglia kép­
viselőjének, Sir John Simon külügyminisz­
ternek adta meg a szót. Az angol delegátus 
utalt az egyes államok fegyverkezésének 
állapotában mutatkozó különbségekre és azt 
indítványozta, hogy az értekezlet

állapítson meg határnapot a leszerelés
kiinduló pontjául.

Szembeszáll! a francia biztonsági el­
mélettel és nem fogadta el a vita alapjául a 
tervezetet. Hangsúlyozta a gázháboru és a 
tengeralattjárók megszüntetésének fontossá­
gát. Nem fedi a valóságot az az elv, hogy' a 
világ békéjét a háborús előkészületek biz­
tosítják.

A fegyverkezés magas foka nem pótol*
ja a biztonságot.

A fegyverkezés korlátozása nemzetközi 
megegyezésekkel estik két módon lehetsé­
ges. Az egyik a legfelsőbb határok megálla­
pításának módszere, a másik pedig szerző­
désszer ü kizárása bizonyos harci eszközök­
nek, vagy eljárásoknak.

Az angol külügyminiszter nagy tetszés­
sel fogadott beszéde után Tardien emelke­

dett szólásra. Az értekezlet csak négy fel_ 
tétel mellett teljesítheti a fegyverkezés kor­
látozására és a leszerelésre vonatkozó fela­
datát.

Meg kell teremteni a biztonságot, biz­
tosítani kell a közös akcióik végrehaj­
tását!, tekintettel kell lenni egyrészt a 
földrajzi viszonyokra, másrészt pedig 
a különleges körülményekre.

Azok a feltételek, amelyek mellett a 
fegyverkezés korlátozása és u leszerelés 
végrehajtható, a körülmények szerint változ­
nak. Ezzel kapcsolatosan a következőket je­
lentette ki:

Egyenlő jogok nem jelentenek egyenlő 
eszközöket.

A béke biztosítása és a fegyverkezés 
korlátozása csak úgy lehetséges, ha vala­
mennyi államra kötelező, általános nemzet 
közi biztonsági és garancia rendszert állí­
tunk fel. Ezt a célt szolgálja a francia dele­
gáció által előterjesztett javaslat.

1 ardieu ezután részletesen kifejezte a 
francia tételt, majd a következőket mon­
dotta :

Akármilyen lesz a megoldás, minden 
vonalon vállalni kell a felelősséget a törté­
nelem előtt. Ha az értekezlet eredményre 
jut, akkor megvetjük az állandó békíe alap­
jait, ha kudarcot vall, akkor rettenetes ka­
tasztrófa következik az emberiségre.

Hajlított bútor és impregnált fa-feldolgozó gyár épül 
Odzsacin
1 gyárai, amely ötszáz munkást fog foglalkoztatni Rüdiger Guldó bocsel gyáros 
fogja építtetni - ftz építési munkálatok 32 hold földön már a kora tavasszal 
megkezdödoek

Odzsaci a közeljövőben egy nagy iparteleppel 
fog meggazdagodni; ugyanis mint munkatársunk 
értesült — már hosszabb idő óta tárgyalások folynak 
egy második gyár építéséről Odzsacin. I.ddig titok­

ban tartották az ügyel, míg a napokban egy nagy 
szlovéniai gyáros Rüdiger Guidó 32 hold szántó­
földet vásárolt az odzsaci gazdáktól, hogy ott egy 
nagyszabású hajlított bútor és inpregnélt fafeldol­

gozó parkett-gyárat építsen.
Az uj gyár az odzsaci vasútállomás közelében 

a szom bor—növi szadi vasútvonal mellett fog fel­
épülni, még pedig oly kedvező helyen, ahol úgy a 
Bácska, mint Szlavónia felé kitűnő kereskedelmi 
és vasúti összeköttetése lesz.

A gyár, mint értesülünk, ötszáz munkást fog 
foglalkoztatni. A gyár, iroda, valamint a munkás- 
lakások részére a munkálatok már a kora tavasz-i 
szál megkezdődnek és a lehető leggyorsabb időn 
belül telő alá és üzembe akarják hozni a gyárat.

Az odzsaci fonó és kötél verő g) ár mellé, melv 
közel ezer munkást foglalkoztat — most még egy 
nagyszabású iparüzem csatlakozik, mely Odzsaci 
és a környék gazdasági és kereskedelmi életét je­
lentékenyen fogja élénkíteni és előbbre vinni. Odzsn- 
ci társadalma nagy szimpátiával fogadja a hirt, mert 
ebből azt látja, hogy az iparos és a munkásosztály 
nagyobb kereseti lehetőséghez jut.

Rekordszámú közönség jelenlé­
tében lényes sikerrel tartották 
meg a noviszadl atlétikai Klub 
szombati müsares mulatságát
A közönség hosszasan és lelkesen ünnepel­
te a szereplőket

A NAK szombaton este rendezte meg 
a Szí oh oda nagytermében farsangi műsoros 
mulatságát, amely minden lekinteliben fé­
nyesen sikerüli. A nagytermet rekordszámú 
közönség .töltötte be és úgy a földszinten, 
mini a balkonon minden talpa la ttnyi helyet 
elfoglaltak. A gazdag és nívós műsor meg 
is érdemelte őzt a nagy érdeklődést és a 
Nakis.llák ezúttal is kitettek magukért: el­
sőrangú és kiflinő hangulatú estét adtak a 
moviszáidi közönségnek.

A mjüscmt J o van o vies Ljubica magjánjv- 
1 eáiote vezette be, amely megindította a taps- 
orkiánt. Marxncr Magda és Gerich Bandi egy 
kis dalt adtak elő énekkel és tánccal kísér­
ve, nagyszerű felkészültséggel és rutinnal. 
Török Dezső ,,Forog vagy nem forog“ ci­
néit par asztbohózatát Noszek Bözsike, Szki- 
csiák Károly, Fehér György és Nikolics Mai 
ca pompás játékkal adták elő. Különösen 
Fehér György valóban mesteri alakítása sok 
tapsot aratott. Vádnál 1 Asz ló ,,Egy könnyű 
ügy“ eimü bohózatjában Scheib Gyula, Ge- 
ricih Bandi, Marxncr Magda, Lauterer Ja­
ván, Zsigmond Béla, Szkicsják László, Mi- 
Ívtar Rudolf, és Lauterer József adtak <>- 
lyan együttest, amely minden tekintetben 
megérdemli az elismerést. ,,Boldogság a há-i 
zassiágban“ eimü vígjátékot Jovanovics Lju- 
bftea, a növi szadi Nemzeti Színház volt tag­
ja, Markovi es 1). színművész adtak elő igent 
nagy sikerrel. Lőrinc Miklós „Egy gálánk 
kaland“ című tréfáját Scheib Gyula, No-f 
szék Böske, Nikolics Maca, Halmos Tibor, 
Gerich Bandi és Kcszler Tibor adtak elő 
a közönség hálás tapsai mellett. Vad'nai 
„Egy bajnok ne legyen szerelmes“ című vig- 
jlátéka szintén hatalmas sikert aratott. Hal­
mos i ibor e xcelláit a szerepében s mellette! 
Lehrer Ottó, Radoszavl jcvics L, és Niko- 
lies Maca nyújtottak kifogástalan játékot,. 
mig I,elirer (Xttóné játéka bármelyik hivatái 
sós színésznönck is becsületére Máit volna. 
A rendező szerepét Fehér György töltöt­
te be sok invencióval és ízléssel. A súgó 
1 Íeiízmann Ferenc volt.

Műsor után tánc következett, amely a 
hajnalig tartotta együtt a jókedvű társasá­
got.

— Iparost anf oly almokat rendez a nov*- 
-s^áth kereskedelmi és iparkamara. A novi- 
stziafli kereskedelmi és iparkamara szabó­
szaktanfolyamot szervezett meg, amelyre 
összesen harminckét hallgat«') jelentkezett. 
A tanfolyam egyhónapig tart és az előadá­
sokat a tehnikai középiskolában tartják 
inog. A kereskedelmi és iparkiunara ezen- 
kivül egy női fodpásztanfolyam rendezéséi 
hez is hozzájárult, amelyet a noviszádi ipa-# 
ro.sifjuqág köre rendez. A tanfolyam két 
hónapig tart és arra eddig húsz hallgatónő 
jelentkezett.
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Egyelőre nem javulnak meg 
a köztisztasági viszonyok 
Noviszádon

Ji város márciusban házibezelé&be veszi az orcák tisztítását 
azonban a tisztító eszközök beszerzésére csak i val kés- bb 
kerülhet sor — A Skoda gyár megfellebbezte az uccatisztitö 
gépek ügyében megtartott árlejtést
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Noviszád város közgyűlése elhatározta, 
hogy ez óv márciusában liázi kezelésbe ve­
szi az uccák tisztítását. Gyakovics Simeon 
köztisztasági vállalkozó ellen ugy anis am - 
ayi jogos panasz hangzott el, hogy a tanács 
csak úgy tudja biztosi tani a város tisztása 
gat, ha nem adja többé ki vállalkozóknak a 
város tisztítását, hanem azt házi kezelésben 
intézi. A Dunaijánság 65.000 lakosú székhe­
lye köztisztaság tekintetében nem áll azon 
a fokon, amelyet joggal megérdemelne.

A mérnöki hivatal a gazdasági ügyosz­
tállyal egyetemben megállapította, hogy 
mely eszközöket kell a városnak beszerez­
nie, Iwgy az uccák tisztítását az eddiginél 
butim több mértékben lehessen végrehajtani. 
Knnck alapján a városi tanács elhatározta, 
hogy egy a utótímkot szerez be, amellyel az 
uccákal locsolják, ezenkívül pedig söpTógé­
peket és .szemétkihordóautót is vásárol. Ily 
módon két locsolóautója lenne a városnak 
és ezek valamint a Kralyica Marija, Teme- 
rini és l'uttaki utakon készült ucca locsol ás 
céljaira szolgáló vízvezeték segítségévelki- 
clégitő mértéklven lehetne portaiam tani a 
város egy részét.

Az uj autók beszerzésére még a múlt 
év őszén árlejtést irt ki a városi tanács, a 
képviselőtestület azonban nem találta meg­
felelőnek az ajánlatokat és újabb árverés

Németország előkelőségei nagyszabású 
akciót indítottak,, hogy ismét Ilindcnburgot

Íelöljék a köztársasági elnökségr. Baloldali 
épünk az akció kezdeményezőjét, dr. Salmi

ttULAl HÍREK

tiasicN tiavro kübli főszolgabírót Iiasonlá minő- 
•stíbun Odzsacira helyezték út. Helyét Jovanuvit a 
"ttz.saci főszolgabíró foglalta el. basics tiszteletére 
*< hutai vezetőéinberek bankettet rendeztek a ka­
szinó helyiségében, amelyen a kidai intelligencia 
minden számottevő tagja megjelent. A banketten 
szbiiK>s f elköszönte hangzott el és a szónok,, 
mindegyike a legnagyobb melegséggel búcsúztatta 
:' asics főszolgabírót.

A kulai ipartestülcl letn-uár 7-én tartotta meg ; 
lélegezi) közgyűlését az ipartest illet helyiségéire», j

megtartására szólította fel a mérnöki hi­
vatalt. A másik árlejtésre hat nagy európai 
céget hívtak meg, mégpedig a Praga, a Sau­
cer, Krupp, Benz-Mercedes, Austro-Daim- 
Icr és a németországi Büssing müveket. A 
pilseni Skoda gyárat azonban nem hívták 
meg, mert a Praga gyár képviselője azt 
mondta, hogy a két gyár fuzionálni fog. A 
Skoda gyár kizárásával megtartott árlejté­
sen a legkedvezőbb ajánlatot a Büssing-mü- 
vek adták l>e és ezért a városi képviselőtes­
tület az ő ajánlatukat fogadta el. A Skoda 
gyár beográdi képviselője azonban a törvé­
nyes határidőn belül megfelebbezte a köz­
gyűlési határozatot. Abban az esetiben, ha 
a felsőbb hatóság a fclebbezésnvk helyt ad, 
akkor a Skoda gyárra nagy előnyt jelent, 
hogy nem vett részt az árlejtésen, még pe­
dig azért, mert ismeri az összes gyárak aján 
latait és ezek ügyelemkevételével tehet ár­
ajánlatot.

A Skoda gyár lelebbezése azonban is­
mét elodázza a köztisztasági eszközök be­
szerzését. Így nem lehet márciusig megren­
delni a locsolóautót, szemétkihordó autót 
és a seprőgépeket és a város uccáit még egy 
ideig a maihoz hasonló primitiv módon fog­
ják tisztítani, úgy hogy a noviszádi tüdők 
tavasszal ismét elég port nyelhetnek.

berlini polgármestert mutatja, amint az új­
ságíróknak diktál, a jobboldali kép Miller 
Oszkárt, a „német muzeum atyját“ a moz­
galom egyik lelkes hívét mutatja.

Hz. alkalommal a jelölő bizottság előterjesztésére a 
közgyűlés az alábbiakat választotta meg az ipar- 
tostület vezetőségének: Kínok Herceg Rádö, alelnök 
Kraemer Márton, titkár Drakulics Györgye. A vá­
lasztmány tagjai: Gaics Miladin, Héhl Károly, Gaice 
Lázár, Krebsz Péter, Franz Rudolf, Veszelinovica 
Petur, Jung Miklós, Hahn János, Mihajlovics fiija, 
Mátéffy Imre, póttagok: Rcrtron Gyula, Dudás Já­
nos, Babies Jóca, Burgermeiszter József, számvizs­
gálók: Sztojsics Sztevun, Lenhardt József, Fárbús 
István, mühelyvizsgúlók: .Judt József, Pintér István 
és Sovl jnnszki Rada.

A kulai mvhészegyrsiilrt február 21-én délután

2 órakor tartja rendet vxi közgyűlésit egyesületi 
helyiségében (Vojvodina)

V kulai II. Gazdakör (ebriuu 20-án este 8 
mai kezdettel újabb vita-estét rendez \z elöndp 
Polich Simon oki. gazda lesz.

A kulai önkéntes tüzoltótestület február 7-éti 
délután 2 urakor tartotta mog rendes évi köz.gyO» 
lését, amelyen az egyesület pártoló és aktív tagjai 
nugv számban megjelentek. Rasies főszolgabíró 
az egyesület elnökének üdvözlő beszéde és a
múlt évi jegyzőkönyv felolvasása után n parancs­
nokság jelentése következett. Kszerint az egyesület 
a múlt évben ti választmányi és 15 parancsnoksági 
gyűlés tartott. Gyakorlatot 20 esetben tartottak, 
felvonulás 11 ízben volt. A legénység 30-szor ré­
szesült elméleti oktatásban. Előadók: Pollák, Halat, 
Raskovics, Diklics, Sztankovics, dr. Miskovies tűz­
oltót isztok voltak. Fűzeset 10 fordult elő. A tűzkárt 
264.777 dinárban állapították meg. Kitüntetésben 
a következők részesültek: Hahn Ferenc parancs­
nok 35 éves szolgálatának emlékére, Pollák Károly 
tiszt 10 éves szolgálatának, Raskovics tiszt £0 éves 
szolgálatának, Diklics tiszt 5 éves és Sztankovics 
5 éves szolgálatának emlékére. Az altisztek közül 
Repstock és Kovalcsik részesült kitüntetésben. Az. 
egyesületet a legmagasabb helyről a Szent Száva 
rend IV. osztályával tüntették ki. Az egyesület 
30 alapitó tagból, 137 pártolótagböl, 8 tisztből, 9 
altisztből, 38 közlegényből és tizenegytagu zene­
karból áll. A múlt évben 18.355 dinár volt az 
egyesület bevétele. A kiadás 16.248 dinárra rúgott. 
Az egyesület készpénzvagyona 84.413 dinár. A köz­
ségtől évenként 32.00.) dinárt kúp, míg a leltári 
összvagyon 235.801 dinár. Az elhalálozott és ki- 
lépett parancsnoksági tagok pótlása után Basics 
Gavro főszolgabíró az egyesület elnöke —- távo­
zása miatt lemondott az elnöki tisztségről. I.ugyenáe 
Gyúró a közgyűlés nevében hálás köszönettel adó­
zott a tavozo elnöknek, amiért az egyesület ér­
dekében mindig sikerrel sikraszállt. Hahn Perem 
parancsnok indítványára, a közgyűlés Rasics Gavrót 
diszelnökké választotta meg. Az egyesület elnöké­
nek ezután a közgyűlés egyhangúlag és lelkes 
felkiáltással dr. Dujies Lázár kulai ügyvédet vá- 
lásztotta, aki rendkívül meleghangú Iveszédben meg­
köszönte a bizalmat, majd méltatta Rasies elnök 
érdemeit- Jovnnovlcs Neman ja községi jegyző ez­
után úgy Rasics, mint Dujies érdemeit méltatta. 
Ezután Dujies elnök u közgyűlést berekesztette.

A kulai polgári iskolai igazgatóság február 6-ám 
változatos műsor keretélven igen jól sikerült előadást 
rendezett a Vojvodina szálló összes termeiben,

A kübli önkéntes tüzoltótestület február 7-én 
tánccal egybekötött műkedvelő előadást rendezőit 
a Vojvodina szálló összes termeiben. Az előadás 
úgy erkölcsi, mint anyagi tekinteti ven kitünően si­
került.

il noviszádi semmltőszék 
megerősítette a löki leány- 
rablást kísérlet ügyében 
kimondott ítéletet

A noviszádi semmitőszék tegnap fog­
lalkozott a kót évvel ezelőtt történt löki 
leányrablási kísérlet ügyéljen a múlt év 
februárjában kimondott Ítélet ellen beadott 
felfolyamodással Atanackovics Drago ésVá 
szics Szteván löki földművesek ügyében, a- 
kik 1930 szeptember 17-én erőszakkal elra­
bolták és Atanackovics Drago házába vitték 
Obrenov Mara löki leányt. A kritikus estén 
a leány barátnőivel játszadozott az egyik 
uccasarkon, amikor Átanacskovics hátulról 
elkapta a leányt és erőszakkal a lakására 
vitte. Útközben azonban a leány kapálózni 
kezdett és segítségért kiáltozott, mire Vá- 
szics Szteván megragadta a leány lábát és 
igy sikerült hazavinniök. A leány segély- 
kiáltásait az anya is meghatotta. Azonnal a 
leány segítségére sietett, azonban Atanac­
kovics erre kést rántott és megfenyegette 
az asszonyt, hogy megöli. Végre is a szom­
szédok segítségével sikerült a leányt meg­
szabadítani kellemetlen helyzetéből. A novi­
szádi törvényszék a főtárgyaláson Xtanac- 
kovicsot 3 hónapi, Vészicsot pedig 1 hónapi 
elzárásra ítélte. Az elitéltek az Ítélet ellen 
fclebbeztek és igy került az ügy a semmitő­
szék elé, amely tegnap az elsőfokú Ítéletet 
megerősítette.

Agitáció I lindenburg ú jbóli jelölése éjieké ben
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NAGY SIKERE VOLT flo-yrtohólnalza sztárak^NizáAi uazaaoainaK
D Reggeli Újság rendezésében megválasztották a legszebb 
gazdalányt és a legszebb vendégleányt — Bús Böske a 

legszebb gazdaleány és a becseji BSrcsök lolánka a legszebb vendégleány—------------ —
Sztarakanizsáiól jelentik: Szombaton délután 

SztnrakHniz&a ünnepi külsőt öltött. Úgy n délutáni, 
mint az vsti vonatok zsúfolva érkeztek meg és hoz­
ták a «ok vidékit a nagy gazdabálra. Este 9 óra­
kor már vsak .« legnagyobb erőfeszítéssel lehetett 
bejutni a Gozdnköi két nagy termébe, ahol a bálát 
tartották. A nagy színházterem, ahol u cigányzene 
^átázott, a gazdák gyűltek össze. Ott voltak kö­
zöttük Szev.sei Orbán. Kiró József, Kókay József, 
Sándor Ferenc. Kata Mátyás, Zsámhoky János, Sóti 
János, Fehér Pál, Sétái Allém, Tóth Mihály, Kohón 
Miklós, Kata Miklós és többek. A lányok közül 
Szecsei Ilonka, Szecsei Írónké, Kiró Amélka, Tóth 
Veronka, Kohón Mariska, Kus 1 eruska, Kus Ju­
ciivá, Dukai Peruska, Dukai Pannika, Kávai Ma­
riska, Kovács Peiuska, Losoni Bözsike, Losonc 
Giziké, Dukai Zsuzsika. Mélykúti Herminka, Nagy 
I eruska, Pósa Koriska, Tóth Vera, Vitéz Etelka, 
Sinkovics Giziké (Szenta). Fehér Rózsika, Beszédes 
írónké, Földi Amál ka (Csan uivir), Bűn Macuska 
(Szent a), Pvvc Mariska (Petrovoszcló), Zsilinszki 
Ica, Baui Ilonka, Bőrösük .lolánka (Sztori becse j), 
Bicskei Ilonka és meg sok szép leány. A másik 
teremben voltak felállítva művészi Ízléssel a sátrak, 
ahol a kanizsai gazda és úri lányok árultak minden 
jót, jó pénzért. X f x*/sgusátorban, amely eg\ habzó 
frissen 1 »ontott pezsgősüveg volt, a sós-, szelíd\ icses- 
és édességsátorban ott láttuk Fern bach Peri, S inglé- 
dy Duci és Pőre, Apró Otty, Böske és Kató, Balog 
Köske, Katta Baby, Fischer I lla, Karácsonyi Rózsi 
és Panni, Losonc La és Böske, Szaghmeisztcr 
Zorkn urleányok Az asszonyok között voltak dr 
Losonc Edéné, dr. Balta Pé térné, özv. Dukai A dőli- 
né, dr. Törők Andorne, Bata Károly nő, Fernbach 
Gyuláné, Fehér Kálmán né, Kuzmics Drag útin né. Pe­
tro vies Nevenka, Sum a na v Xsivorndné, Szecsei Or- 
4>ánné. Berénvi Józsefné, Kata De z süné és még 
vKikan.

A táncot Mat i je vies Lázár polgármester a gazda- 
háj védnöke nyitotta meg a gazdalcremben kólóval, 
amely áthúzódott a másik terembe is. X hangulat j 
uhu* a hál kezdetekor nagyszerű volt és az csak í 
fokozódott, úgy hogy hajnalban a város évek óta - 
megszokott csendjét, állandóan felzavarta egy-egy 
jókedvű társaság vig nótája.

X berlini ujvi :,irá hál

A német fő\táros túli szezonjának leg­
kiemelkedőbb eseménye az ujspgii ó bál. Az 
idén is a legfényesebb keretek közölt ül­
ték meg a Italt, amelyen a politikai, művé­
szi és társadalmi élet vezetöegyéniségci 
mind m égjél érték.

Bal oldalt fenn: Francois-Poncet fran­
cia követ lx\szélget dr. Weisz rendőrfőnök-'

X/ éjféli szünóra után jött a Isti nug> mcglep©- 
lvsc. A legnagyobb titokban meglvpvlesszerüen, de 
elkészülve rá.

a Reggeli Újság rvndv/vsébcn mégválaszt'it­
ták a legszebb gazdahinyt. annak két ud­

varból gyét és a legszebb vendégleányt.

A megalakult zsűri tagjai \Mtak Malijcvics Lázár 
polgármester, dr. Balta Péter ügyvéd, dr. Losonc 
Kde, a Gazdakör elnöke, Sándor 1"vix-nc, Kata 
Mátyás, Kókay József gazdálkodók és Lsztcrgomi 
Iván a Reggeli Újság sz tara kanizsai szerkesztője. 
A zsűri tagjai egymás között döntötték cl, hogy 
kik jutnak az elődöntőbe, akik közül azután kivá­
lasszák az elsőket.

Az elődöntőbe bejutottak Kőbán Mariska, Sin- 
ko\ ies Giziké, Kus Bözsikv. 1 ehér Rózsika, Beszé­
des Írónké. Szecsei Ilonka, Szecsei írónké, Földi 
Amál ka, Kiró Amál ka, Hala Ilonka, Vitéz Etelka, 
Tóth Vera, Bicskei Ilonka, Körösök .lolánka. Ez­
után a zsűri visszavonult és rövid idő után kihir­
dették. hogy

a legszebb gazdalány Bus Bözsi ke. Első ud­
varhölgye Szecsei Ilonka, második udvar- 
hölgye Bicskei Ilonka lettek. Ezután még 
megválasztották a legszebb vend égi cánvt, 
aki Böncsők Jolanka lett Sztaribecséről.

A legszebb lányoknak Matijevics Lázár polgár­
mester nyújtotta át a dijakat, amely állt egy gyö­
nyörű szép virágkosárból és kapja a Reggeli Új­
ságot fél évig díjmentesen, a helyezettek is gyö­
nyörű virágot kaptak és a Reggeli Újságot ne­
gyed évig.

X bál az utóbbi eveknek határozottan a legszebb 
és legjobban sikerült bálja volt, amelyet a szlaraka- 
nizsai Gazdakör a Munkával és a Reggeli Újsággal 
karöltve rendezeti. A rendezésért a nagyszámú ren­
dezőségnek jár köszönet, de különösen dr. Losonc 
Edéné úrasszonynak. Az igazán művészi dekorációt 
és sátrakat, amelyek a legnagyobb ízléssel voltuk 
összeállítva Vineer Nándor iparmiiv< sz tervezte és 
készítette

E. I.

amerikai követ feleségével, dr. Me’ssncr pl- 
la mA.it k|ár, Wilcy az amerikai követség i.i- 
1 láesnoka is dr. Mcissncrné. Baloldalt lenn . 
Harry Liedrtkc, Willy Fritsch, Richard Tau­
ber és Christa Tardy Eicdtkean, jobb ol- 
da'it: 'F iv vir anus ívirodalmi közlekedési mi­
niszter is dr. Wanubold birodalmi gazda­
sági miniszter.

Nikolics Mihn bán Szomborban
A bán szembe rí alja alkalmával .intek lödftl.
a gazdálkodóknál a gazdasági vi szoeyel, 
iránt

Szóm borból iolr mik: Ni ko lies Milan b,u 
mint megírtuk. néhány napig Szom borban tar­
tózkodott, amely alkalommal többek között meglá 
lógatta a női és férfi tanítóképző intézeteket, máj,! 
megjelent t.ugumers/.ki Iszó és Joeics Milan gazdái - 

j kódoknál, ahol behatóan érdeklődött a gazdasági 
és földművelési x iszonyok iránt. Vasárnap este meg­
jelent a tanítóképző intézet bálján ahol végighall­
gatta a műsort, majd a szóin bori Sport mulatság mi 

részt vett, ahol a legjobb hangulatban u kora h i j- 

nali órákig kitartott.
Nikolics Milan bán tegnap reggel feleségével 

i és Potrovics Dusán inspektor kíséretében elutazott 
Szóm borból.

Százezer dinár óvadék ellenében szabad- 
laora helyezték Lenovics Pált, a szombeii 

Granum cég pénztárunkat
, Szom borból jelentik: A szombori törvényszék 

vizsgáló bírája tegnap 100.000 dinár óvadék elle­
nében szabadlábra helyezte beboríts Pált, a szom­
bori „Gránuin“ cég pénztárnokát, akit a cégnél 
történi visszaélések ügyében, mint gyanusitottat le­
tartóztattak. Lebovics tegnap el is hagyta a törvény­
szék fogházát.

------------------ Ili i—■—t t in  - ■ -

A» élő holttest
M ölési noviszúdi vendégszer vpléee

Négy öt évvel ezelőtt a jugoszláv film 
színházak egy' orosz filmet mutattak te: A/ 
élő holttestet. A megfilmesitett Tolsztojr 

! drámát Pudovkin rendezte és fí maga is 
játszotta a lőszerepet, I'vdját. Aki Pudov 
kint és most Moissit is látta ebben a sze- 

: repben, annak éreznie kell, hogy a kel mű­
vész merőben különböző felfogásával és aki 
látásmódjával mintegy két viliig szimbólu 
mát adta: Moissin a régi, Pudovkin a mai 
Oroszországét.

Ez talán különösnek tetszik, mert tn 
szén Pudovkin is csak ugyanazt a Tolsztoj- 
d rá mát filmes! tette meg, amellyel Moissi 
világsikert aratott, azt a Tolsztoj-drámát, 
amely a régi cári Oroszországban történik 
De inig Moissi Fed jóban általános cinln-ri 
tragédiát a laki lőtt, addig Pudovkin az. osz­
tály embert hangsúlyozta ki ebből a deka­
dens polgári figurából.

Igaz, hogy a film sok elemet adott az 
eredeti drámához és annak mi Illőjét is ki 
szélesítette de mégis Ilii maradt Tolsztoj 
hoz. Kidomborította Tolsztoj harcát az élő­
itől etek és álerkölcsök ellen. Moissi ideges 
és szinte nőiesen nyugtalan játéka (annyira 
nőies, hogy a német kritikusok már nem is 
vették tudomásul, hogy Moissi férfi és ig> 
Írtak róla: die Moissi spielte den Hamlet, 
sie machte den Eindruck) még nem elég ah 
hoz, hogy megértsük Fed ja tragédiáját. Még 
abban a fülledt atmoszférában, melyben az 
„élő holttest“ tragédiája lejátszódott sem 
tipikus Fcdja sorsa, hanem vsak kivételes 
Fed ja, az „igaz ember“ nem képes hazudni, 
nem képes a válóokot megrendezni, meri 
mindez elviselhetetlenül „utálatos“ és in 
káhl) lemond az életről magáról. Tolsztoj 

úgy látszik csak egy kiutat tudott eb­
ből a világból, a „hazugságok és aljasságok 
világából“: a halált.

S A karéneket a noviszúdi Frohsinn látta 
el Freund Péter karnagy vezetése alatt, a 
zongoránál Freund Teréz zongoraművésznő 
ült.

A Moissi előadás megrendezéséért az. 
1 ngyenkenyér-egyesül etet a legteljesebb el­
ismerés illeti meg. A közönség szépszámú 
volt s melegen ünnepelte úgy Moissit, mint 
partnereit, akik szintén tökéletes és szép 
játékot nvujtott.

W. ,1.
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kel és 1 lei ma mis víg ezredessel a rendőrség 
parancsnoki.al, jebb oldal fenn: Sackott

X
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Titokzatosan eltűnt
százezrek

A sztáribecseji Klein és Horváth gabona- 
kereskedő cég pénztárából titokzatos 
utón eltűnt 308.000 Hínér

A sztáribecseji közvéleményt titokzatos 
kasszarablás ügye foglalkoztatja. A Klein 
és Horváth gabonakereskedő cég fiatal pénz 
tárnoka, Tóth István, a cégtulajdonos meg­
bízásából csütörtökön Beográdba utazott, 
hogy ott a Privilegovano Izvozno Drustvő 
nál a cég esedékes követeléseit felvegye. A 
pénztárnok Beográdba érkezvén csütörtö­
kön nem bírta ügyeit elintézni, sőt pénte­
ken sem érkezett meg, hanem szombaton te­
lefonált, hogy estére megérkezik s ameny- 
nyiben lehetséges, pénzt is hoz magával.

A szombat esti fél nyolckor érkező vo­
nattal Tóth István meg is érkezett, akta­
táskájában magával hozván a Privilegovano 
Drustvótól a cég részére kapott 303.000 di­
nárt.

Mikor megérkezett, bezörgetett Hor­
váth cégfőnök lakásának ablakán, mely a 
cég irodájával egy épületben van, de Hor­
váth nem volt otthon, hanem a Népkörben 
tartózkodott, s otthon lévő felesége azzal 
adta ki az iroda és kassza kulcsát TóthnaM, 
hogy helyezze cl a kasszában a pénzt. Tóth 
he is vitte a pénzt, a kulcsokat visszaadta 
az ablakon és eltávozott lakására.

Horváth cégfőnök röviddel azután ér­
kezett. haza, s megnyugvással vette a hirt, 
hogy a pénztáros a pénzzel megérkezett, 
de nem ment be az irodai helyiségbe a- 
mint állítja - hanem nyugodtam pihenőre 
tért.

Másnap reggel a cég szolgája, mikor 
kinyitotta az irodai helyiséget, a legnagyobb 
meglepetéssel vette észre, hogy

a nagy kassza külső ajtaja és a belső
trezor ajtaja is tárva nyitva áll.

Sietve jelentette Horváthnak, hogy a 
kassza nyitva van, ki megrémülve sietett az. 
irodáim, s kétségbeesetten konstatálta, hogy 
nem csak

a Tóth által hozott 303.000 dinár, de a
pénztárban volt kb. 5000 dinárny. pénz
is hiányzik.

Közben megérkezett a másik cégtárs is 
vs a pénztáros is, kik tanácstalanul állottak 
a rejtélyes eset előtt.

A kasszáin az erőszakos felnyitásnak 
semmi nyoma, azt csak kulccsal lehetett 
kinyitni. Horváth állítása szerint felesége, 
mikor átvette a kulcsot a pénztárostól, a, 
hálószoba asztalára helyezte azt, s a kulcs, 
él intet lemül ölti s állt az asztalon még reg­
gel is. Tóth István viszont határozotton ál­
lítja, hogy a pénzt a kasszába helyezte, a 
kasszát bezárta s csak azután adta át a 
kulcsokat 11orv(állménak.

Klein cégtárs és Tóth pénztáros men­
ten a csendőrségre siettek, jelentést tettek 
a titokzatos esetről, s a csendőrség! rögtön 
megindította a nyomozást.

Munkatársunk jelentése szerint a sztá- 
I ibeeseji közvélemény, de maga a csend- 
őrség sem tud még tisztán látni a dolog- 
I an. A pénztáros már többször kapott ha­
sonló megbízatást, soha hiányt nála nem

észleltek. De különben is kényelmesebb lett 
volna ha ő vitte cl a pénzt egyszerűen 
azt mondani, hogy a vonatban ellopták tö­
tök. »

A cég viszont erősen aktiv.

I udósitónk az üzleti könyvek, illetve 
mérleg áttekintése után irja, hogy a cég­

nek a Privilegovano Dnn-tvoná! 4000.000 
dinár értékűi már leszállított és kifizetésre) 
váró gabonája van. Pzcnkiviil kh. 110 va-, 
gon búzája van a végnek raktáron, mely hoz 
- iái éiöleges számítás szelént 2 millió dinárt 
tesz ki. A cég a feleknek ezzel szemben a 
leszállított búzáért csak kh. 3 millió dinárt 
ral tartozik.

\z irodai helyiség és a kassza a 1 égtél- 
jeseibb fend képét mutatja s a kasszán 
az cKis/akos feltörésnek semmi jele 
nem 'játszik.
A cégtulajdonosok kijelentése szerint a 

kassza betörés ellen sincs biztosítva. A, 
cégtársaknak tekintélyes priv átvagvona is 
van.

A csendőrség már a vasárnap folyamán 
megindított nyomozás során kihallgatta a 
cégtársakat, 1 óth pénztárost és helyszíni 
szemlét is tartott. A hétfői nap folyamán 
újra kihallgatta a cégtársakat, azoknak csa­
ládtagjait és a már őrizetbe vett Tóth pénz­
tárost is. A nyomozás eredményéről bő­
vebb értesüléseink még nincsenek.

A noviszád! magánalkalmazottak és tiszt­
viselők azt kérik, hogy az ipartörvény 

március kilencedikén feltétlenül 
életbelépjen
A mlgánalkalmaiotlalr, tisztviselők és kereskedősegédek 
vasárnapi gyűlése

A noviszádi kereskedősegédek, magán- toknak és tisztviselőknek a vállalatokban 
alkalmazottak és tisztviselők vasárnap dél- j teljesített hosszú és fáradságos munkáját

~~ 1 1 elismerik.
2. A törvény közzététele óta napirenden 

vannak az öregebb alkalmazottak részére 
a felmondások, ama alkalmazottak részére, 
akiknek a törvény szerint hosszabb fel-' 
mondásra lenne ezután joguk, valamint a 
V cgkielégitésre.

3. A munkaadó szervezetek az egész; 
országban akciót vezetnek az uj ipartör-f 
vény életbelépésének elhalasztása érdeké* 
ben. Kzek a szervezetek ezért [állandóan kül­
döttségeket szerveznek, amelyek az illeté­
kes helyeket ebben az ügyben felkeresik.

4. A munkaadóknak erre az akciójára 
a munkások és alkalmazót Lak szervezetei a 
munkáskamarák központi titkársága utján 
illetékes helyeken megtette a szükséges lé­
péseket, hogy egyes munkavállalóknak eze­
ket az akcióit ellensúlyozza.

Mindezek alapján a gyűlés elhatározza,
hogy

a) Kéri, hogy az ipartörvény március 
kilencedikén feltétlenül életbelépjen.

b) Kéri, hogy eddig a napig feltétlenül 
készítsék el azokat a .szabályrendeleteket, 
amelyeket az ipartörvény előír.

e) Kéri, hogy mindazokat a felmondásod 
kát, amelyeket a törvény közzététele óta a 
rendelkezések kijátszására hoztak semmi­
sek nek íekintlessenek.

előtt kilenc órai kezdettel a munkáskama 
iáiban, gyűlést tartottak, amelyen azt a pro­
blémát tárgyalták meg, hogy az uj ipar- 
törvény közeli életbelépésével kapcsolato­
san több ipartulajdonos úgy igyekszik a 
hamarosan életbelépő nagyobb kötelezett-/ 
ségeitől (a régi alkalmazottak szabadságot 
llási ideje, végkielégítés stb) megszabadulni, 
hogy a régi alkalmazottaknak felmondanak 
s aztán ismét felveszik őket, mintha csak1 
most lépnének be a vállalatba.

Az értekezleten igen szép számban vet­
tek részt az alkalmazottak és tisztviselők 
és az ügyben Zöllner Sztjepan beogradi ki­
küldött referált, majd Petrov ies Lázár a 
munkjáskamara referense ismertette az ü- 
gyet. Hosszabb vita u(|án az értekezlet a kö­
vetkező határozati javaslatot fogadta el:

A noviszádi kereskedelmi alkalmazot­
tak, kereskedősegédek és magántisztviselők 
február hetedikén megtartott gyűlésükön a 
következőket állapították meg:

1. Az uj ipartörvény közzétételét a mun 
kandiák az egész országban nagy lelkesedés­
sel fogadták, de emellett is, mielőtt még a 
törvény életbelépett volna, egyesek olyan 
intézkedéseket tesznek, amelyekkel ki a- 
karják játszani a törvény egyes szociális 
rendelkezéseit, különösen azokat, amelyek 
a keresk e elő segé d ekn ek, m ag án a 1 k a 1 mázol-’

Vasárnap éllel eredményes raz­
ziái végzett a noviszádi 
rendőrség

A noviszádi rendőrség, mint a múlt hó 
elejém, úgy ebben a hónapban is razziát 
tartott, de ezúttal nemcsak a város köd, 
hanem a város belterületén is. A razzia so-

APOLLOBAN, héllőtől kezdődőié*
Sieg Űried Arno, Ernst Verebes, Lucie Englisch brilliáns vigjátéka

„Egy orrhosszal“
77 Kiegészítő: PARAMOUNT MAGAZIN 3.

lián több gyanús személyt állítottak elő, a- 
kik a rendőrség előtt már nem voltak isme­
retlenek. A bűnügyi osztály vezetője, Mai 
lencsies Rodol jub az elmúlt éjjel ismét raz­
ziát rendelt el, mely alkalommal tizenkét 
fiatalembert állítottak elő, akikről kidet 
riilt, hogy csavargók és egy veszedelme« 
tolvajbanda tagjai. A kihallgatások során 
megállapították az< is, hogy a letartóztatott 
tak között négy kiskorú 7 íl éves gyermek 
is szerepel, akik vallomásaikban elmondott 
Iák, hogy szülői kényszerítésre követtek el 
kisebb, nagyobb lopásokat és a szülök uta­
sít,ásóra kószáltak éjjelenként a városban, 
hogy bármi módon is pénzre tegyenek szert. 
A rendőrség a szülőket fogja felelősségre 
vonni a kiskorú gyermekek bűneiért.

Cf ■
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Egy bajmoki szerelmes legény rá­
jön a leányra, meri nem akart 
megszökni vele, majd merénylete 
után három golyói röpitett a 
saját fejébe
Véres tragédia egy büjmoki lányos házban

Véres szerelmi dráma játszódott le tegnap haj­
nalban Bajotokon. Ivankovics Béla 22 éves bajmoki 
gazdalegény, Ivankovics Nikola dúsgazdag bajmoki 
gazda fia fél három óra körül revolverrel megtá­
madta és rájött Herceg Margit lí) éves leányra, 
majd később a saját koponyájába röpitett három 
golyót s most a halállal vivődik. A szerelmi dráma 
előzményei és részletei a következők:

Ivankovics Béla már három éve udvarol Herceg 
Margitnak, akibe halálosan beleszeretett. A leányt 
fiatal kora miatt szülei nem akarták Ivankovicshoz 
adni és ezért a fiatalember állandóan szökési ter­
vetekéi hozakodott elő. Ivankovics nem régen szol­
gálta lo katonaidejét és hazatért Bajorokra, azon­
ban továbbra is változatlanul szerelmes volt a leány­
ba, akit többször is felszólított, hogy szökjék meg 
vele. A leány mindig visszautasította Ivankovicsot 
és hajthatatlan maradt.

Vasárnap este Ivankovics és a leány egyik 
bálban voltak együtt és ekkor Ivankovics ismét fel­
szólította a lányt, hogy szökjék meg vele. Herceg 
Margit megint kijelentette, hogy szökésre még csak 
nem is gondol, mire Ivankovics elhatározta magában, 
hogy ezért bosszút áll. Mikor hajnali fél három 
tájban a leány két fiatalember társaságában hazafelé- 
tartott, Ivankovics a sötét uccában messziről kö­
vette őket. Midőn a leány, szülei házának kapujá­
ban elbúcsúzott a fiatalemberektől,

Ivankovics hirtelen előlépett a sötétből és 
revolverét előrántva egy lövést adott le a

leányra. A golyó átfúrta a fiatal lány arcát 
és Herceg Margit eszméletlenül esett össze.

A leányt kisérő két fiatalember gyorsan felkapta 
a leányt és bemeneküllek a házba, s maguk mögött 
bezárták a kaput. Ivankovics azonban átugrott a 
kerítésen és behatolt az udvarba, ahonnan bebocsá­
tást követelt. A leány édesanyja, nagy zavarában 
hamarjában nem is tudta mit csináljon s ezért

az eszméletlen lányt szobája egyik szekré­
nyébe zárta, ö maga pedig a fiatalemberek­
kel a ház másik részébe menekült. Ivan­
kovics betörte a lány szobájának ajtaját s 

mindent felforgatott a szobában.

de a leányt nem találta. Ezután kétségbeesésében

revolveréből egymásután három golyót rö­
pitett a fejébe. Az egyik golyó csak köny- 
nyebb sérülést okozott, a másik a homlok­
csontba. a harmadik pedig a szemébe fú­

ródott.

A véres szerelmi dráma Bajmokon nagy feltű­
nést keltett és a rendőrség a kora reggeli órákban 
megindította a nyomozást. A súlyosan sebesült fia­
talembert a kórházba szállították, ahol műtétet haj­
tottak végre rajta, életbenmaradásához azonban ke­
vés a remény. A leány sérülése nem olyan veszé­
lyes, állapota azonban súlyos. A rendőrség tegnap 
délután kihallgatta a sebesült leányé, aki pontosan 
elmondotta a véres dráma lefolyását.

Szamba!on miár meg is érkezett az érte 
sites a kiviteli társaságtól, amely hozzájá­
rulását adta a nemexs akcióhoz. Ennek alap­
ján vasárnap délelőtt tizenegy órakor <lr. 
Evotovies Malija szociális tanácsnok elnök­
lete mellett össze is 'ült a városi szegén' - 
ügyi bizottság és meghatározta a kiosztás 
módozatait.

A bizottság elhatározta, hogy az adó­
tartozás lejében beszolgáltatott búzát ineg- 
őrölteti és lisztet vagy kenyeret ad a mun­
kanélkülieknek. A kereskedelmi malmok 
azt ajánlották, hogy harminc vagon búzá­
ért huszonegy és fél vagon lisztet adnak, a 
váimmalmok viszont huszonkét és fél va­
gont ajánlottak lel, igy a bizottság a vám- 
malmok ajánlatát fogadta el és a lisztki- 
osztást azok utján fogja lebonyolítani. Azok 
a munkanélküliek, akiknek nincs háztartá­
suk kenyeret, azok pedig, akiknek háztar­
tásuk van lisztet kapnak. A liszt becseré­
lésére Slbalivs Ili ja kenyérgyáros tette a, 
legkedvezőbb ajánlatot, aki száz kiló lisz­
tért száz tizen öt kiló kenyeret ad :tz akció­
nak.

Az a keié ügyével a városi tanács tegnap 
délelőtt foglalkozott és úgy határozott, hogy 
nem könyöradomiányként adja a lisztet a, 
munkanélkülieknek, hanem foglalkoztatni 
fogja őket. A nehezébh munkára nem alkal­
mas szegények munka nélkül is megkapják 
adagjaikat, a munkabíró fiataloknak viszont 
csoportonként fél-fél napig kell dolgozniuk 
az ucuák, parkok és temetők rendbehozá­
sán. A fél napért öt kilogram lisztet utal 
ki a bizottság.

A gabona beváltását ma reggel kezdi 
meg a városi adóhivatal.

II tréfás szuboticai sert és kereskedő —
1 botjára támaszkodó kolléga

és az eredmény:

10 nap elzárás

A szuboticai járásbíróság tegnap megtartott tár­
gyalásán tegnap tárgyalta Milosev Ivan szuboticai 
sertéskereskedő ügyét. Milosevct egyik kollégája, 
Kákics Szlavko azzal vádolta, hogy az elmúlt év 
júniusában a korzón mögéje lopózott s mialatt ő 
botjára támaszkodott, Milosev hirtelen kirántotta 
alóla a botot, úgy hogy ő az aszfaltra zuhant. A 
bíróság Milosevet ezért a cselekedetéért tíz napi 
elzárásra Ítélte.

A szuboticai törvényszék február 16-án 
tárgyalja Csőszics Nebojsa volt 
topolai jegyző és társai ügyét
Több mint egy hétig eltart a főtárgyalás

A szulxiticai államügyészség indítványa 
ra mint már jelentettük elrendelték 
Csőszics Nebojsa volt topolai községi fő­
jegyző társainak a letartóztatását is, mi­
vel már jogerőre emelkedett a vádirat és 
előrelátható volt, hogy a hónap közepén a 
szenzációs és nagy érdeklődéssel kisért ügy 
futárgyalását is meg lehet tartani. így To- 
pola község volt vezetőségének visszaélé­
se'kkcl vádolt összes tagjai: Csőszics Ne­
bojsa jegyző, Tapavica Brankó volt főszol­
gabíró, Popovies Alekszander volt adóügyi 
jegyző, Szirtes Sándor volt albiró és Balog 
,Jásó

Szil botié a v város legutóbbi közgyűlésén 
min* ismeretes elhatározták, hogy harminc 
vagon buziéit osztanak ki a munkanélküliek 
között. A Maros úgy akar búzához jutni.

I Bózsics Milán, a szuboticai törvényszék 
I elnöke tegnap délelőtt február 16-án reggel 
! kilenc órára tűzte ki a tárgyalást, amely 
! előreláthatólag több mint egy hétig fog tar- 
1 tani. A terjedelmes vádirat súlyos hivatali 
! visszaélésekkel vádolja Csószicsot és tár­

sait. A tárgyaláson előreláthatólag két nap- 
! ig tart a vádlottak kihallgatása és igy az el- 
! ső tanukat csak 16-ára idézte be a bíróság. 
I A tárgyalást Bózsics elnök vezeti, a vádat 
! Hadzsi Kosztics koszt« vezetőügyész kép- 
I viseli, a vádlottak védelmét pedig Gyorgye- 
j vies -lován, dr. Dimitri je vies Dragó, dr. Uro- 
I scvics Radomir és Grabovac Pavle ügyvé- 
: (lek látják el. A főtárgyalás iránt nagy ér­

deklődés nyilvánul meg.

hogy l’ebruiár 15-ig gabonát is elfogad 166 
dimaros értékben az adóhátralékosoktól. E- 
ihcz természetesen a privilegizált kiviteli 
társaság hozzájárulása volt szükséges.

ÉRTÉKTŐZSDE ZÁRLATOK

A dinár árfolyama. Budapest 10.10 10.18, BécS 
12.44—12.56, Prága 58.175—58.515, Berlin 7.42—7.46. 
London 195.

Zürich. Beográd 9.05, Paris 2017.75, London 1768, 
Ncvvyork 512.50, Brüssel 71.45, Milánó 20.70, Madrid 
89, Amsterdam 200.53, Berlin 121.02, Szófia 3.71, 
Prága 15.175, Varsó 57.45, Bukarest 3.0225.

Liverpool. Irányzat: Nyugodt. Búza március 5 
sh 2.625, május 5 sh 4.875, július 5 sh 7,375.

Noviszádi terménytőzsde

Rozs 160—165, árpa 63—64 kg 122.50—127.50, 
tavaszi 67 -68 kgos 150—160, zab 125—130, tengeri 
bácskai gar. min. 68—70, Szombor környéki 70—71, 
inárc.-máj. 76—78, bánáti gar. min. 68—69, szereim 
gar. min. sidi paritás 73—74, szerémi márc.-május 
76—78. Liszt bácskai és bánáti nullás gg és g 
860 -380, kettes 340—360, ötös 305—310, hatos 250 
—265, hetes 190—200, nyolcas 122.50—127.50, buza- 
korpa jutazsákokban 85—90, bánáti 80—85, fehér­
bab 2 százalékos, zsák nélkül 187.50—192.50, bur­
gonya szlovéniai fehér 97.50—102.50, szlovéniai ró­
zsa korai 127.50—132.50, fehér szlavóniai 94—96.

Irányzat: Tartott.
Forgalom: 28 vagon.

vizsgálati fogságban várják a főtár­
gyai ást.

Harminc vagon lisztet kapnak a szubo­
ticai munkanélküliek
Fél-fél napi" öt-öt kiló lisztért au ucc&k és temetők rendezésénél foglal 
kosta'ja M város a munkanélkülieket — Vánamalmok bonyolítják le az 
adóhátralékért beszóljál látott búza kiosztását
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— Időjárás. (A noviszádi katonai me­
teorológiai állomás jelentése.) A vardari bán 
Ságban továbbá a moravai és dunai bánság 
egy részében borús, az ország többi részén 
derűit idő volt. A fagy kissé engedett. A hő­
mérséklet az egész ország területén emel­
kedett, a minimum Plevljen — 1G fok volt. 
Noviszádon tegnap délben plusz Í1 fokot ma­
tatott a hőmérő.

Időjóslás. A hideg engedni fog, helyen­
ként eső várható további hőemelkedéssel.

— A noviszádi női reálgimnázium jér 
tékonycélu előadása. A noviszádi női reál­
gimnázium tanulói február 15-én este 8 óra­
kor a Szloboda nagytermében jótékonycélu 
előadást fognak rendezni. Az előadás tiszta 
jövedelmét a szegény diáklányok .segélyezé­
sére és az iskolai könyvtár bővítésére for­
dítják.

— Szvilojevón jelenik meg a Hitélet. Megírta 
a Reggeli Újság, hogy Quotidian Lajos mosormi 
plébánost Szvilojevóra helyezték át. Quotidian a 
Mosorinban megjelenő Hitélet szerkesztője. Mint­
hogy Quotidián plébános régi állomáshelyét el- 
hagytu, a Hitélet szerkesztőségét is Szvilojevóra, 
uj állomás helyére tette át. A Hitéletnek szóló leve­
leket ezekután Szvilojevóra kell irányítani.

— Timotijevies L. Koszta nyugalomban. Beo, 
grádból jelenti az Avala: őfelsége a király Timo­
tijevies L. Koszta rendelkezési állományban levő 
minisztert saját kérelmére nyugalomba helyezte.

— Kulenkampf hegedűművész hangver" 
senye. Kulenkampf Georg, a kiváló berlini 
hegedűművész tegnap Budapesten hangver­
senyezett a filharmónia társaság kíséreté­
vel. A nagyszabású hangversenyt — ame­
lyen Dohnányi Ernő dirigált — a budapesti 
rádió is közvetítette. A rádió hallgatóinak 
ritka műélvezet jutott osztályrészül, mert 
kulenkampf olyan mestere a hegedűnek, 
amilyent csak ritkán van alkalom hallgatni. 
Kulenkampf csütörtökön Noviszádon fog 
hangversenyezni a Habag nagytermében. Je­
gyek elővételben a német könyvkereskedés­
ben kaphatók.

A TAVASZI ÉS NYÁRI DIVATLAPOK 
megérkeztek.Árjegyzéket kí­

vánatra küldünk. 
SCHMOLKA divatlaposztály, NÖVI SZÁD

Megunta életét és a szekrényben fclakas»- 
t'iűa magát Becskerekről jelentik: Vasárnap dél­
előtt fél 11 órakor Bogorodicsna uccai lakásán feli 
akasztotta magát Krisztics Polar 7(i éves napszámos, 
aki évtizedeken keresztül a becskereki bérkocsisok 
körül teljesített szolgálatot. Krisztics az utóbbi idő­
ben betegeskedett és ez megakadályozta abban, hogy 
régi megszokott keresetét továbbra is biztosítsa.
A napszámos minden valószínűség szerint nyomora 
és betegsége miatt határozta el magát tettem j 
Vasárnap délelőtt a bérkocsisokhoz küldte felesé­
gét azzal, hogy hozzon neki egy kis pénzt, majd 
uz asszony távollétét felhasználva, az egyik szek­
rényben a fogasra felakasztotta magád. Mire tettét 
észrevették, meghalt.

— Kényszeregyezséget kért egy szentai cipész, i 
1 sonka Lajos szentai cipész tegnap ügyvédje, dr. ^ 
Gijics Zvekan utján a kényszeregyezségi eljárás 
megindítását kérte a szuboticai törvényszéken. Ez I 
az első eset, hogy cipésziparos kér kényszeregyez- 1 
«éget.

— Fűzőket, melltartókat mórét szerint i 
legolcsóbban készít: Fischer és Fia, Novi I 
Sad. I

------ —--------—- 1.1B MM———■—t
ODZSAC1 IIIREK

Szombaton, e hó 6-án ünnepélyes keretek kö­
zött választották meg a helybeli Jugoszlávia szálló­
ban Miss Odzsacit az 1932-es esztendőre Schvvjendt- 
ner Jozefina személyében. A megválasztott Miss, a 
táncmulatságot rendező Narodna Odbrana egylet 
vezetőségétől egy szépkivitelü ezüstvázát kapott aján 
dókba. A mulatság a legjobb hangulatban a reggeli 
órákig tartott. — Az odzsaci Jugoszlávia szálló a 
második árverésen újból régi bérlője Rack József 
kezébe került, habár azt már előzőleg llcitz Péter 
vendéglős vette ki. Rack bárom évre bérelte ki, 
é\ i 81.200 dinárért a község tulajdonát képező nagy- 
vendéglőt. Rasies Gavra, az uj odzsaci járási 
főnök szombaton vette át hivatalát. — Az 1882-es 
évfolyambeliek a napokban ötvenéves jubileumukat 
tartották és ez alkalommal bensőséges baráti össze­
jövetelt tartottak u helybeli Pintér-féle vendéglő­
ben. Az ötvenéves jubilánsok jó hangulatban tölj 1 
tötték el az időt a hajnali órákig. 1882-ben 199—cij ! 
születtek Odzsacin és ezek közül 99-en vannak élőt- 
bcui. Az Odzsaci SC újból a regi vezetőséget vá­
lasztotta az 1932. esztendőre.

—o—

— A novisziátli Nemzeti Színház mü- 
sora. A noviszádi szerb Nemzeti Színházi 
társulat együttese most Noviszádon szere­
pel n Habag nagytermében. A színház e he-, 
ti műsora a következő: Szerda: A szereli 
mes, Seb vigjátéka, Csütörtök: Nincs elő­
adása K ulcnhampít hangverseny miatt. Pén 
tc‘k: Orlov, operett. Szombat délután (baki 
előadás, este nincs előadás. Vasárnap dél­
után: Az utolsó lord, este: Protekció, Nu-, 
sics vigjátéka.

— Sibality (Szubotice) kéts ersültje és 
süteménye a legjobb.

— Víz helyett zsirszódát ivott egy szuboticai 
szabómester. Súlyos szerencsétlenség történt teg­
nap délután Janusko Pál szuboticai szabómesternek 
a Labor palotában levő műhelyében. Janusko mű­
helyét tegnap felsorolták és az egyik zsirszódás 
üveget az ablakba tették. Janusko a délután folya­
mán megszomjazott s abban a hitben, hogy az üveg­
ben viz van, felhajtotta a zsirszódát. Súlyos belső 
sérülésével azonnal a kórházba szállították, ahol 
gyomormosást végeztek rajta. Állapota súlyos.

Nemes tánciskolájában
ma, kedden (farsang utolsó napján) fél 9-től 12-ig

A P A C S-E S T
amelyen Jelmezesek Is megjelenhetnek.

Belépődíj 7.— dlnfr_____ Gardemamák nem fizetnek

— Három betörést követtek el egy éjjel Sztari- 
vrhászon. Vrbászról jelentik: Szombaton éjjel eddig 
ismeretlen tettesek bárom sztarivrbászi kereskedő­
nél követtek el betörést. Az első jelentést Graezer 
J. fakereskedőtől kapta a rendőrség. Itt a betörők 
az irodába hatoltak be és a kézipénztárban levő 
pénzt, mindössze 50 dinárt vittek magukkal, Brau- 
chler Vilmos kereskedőnél kísérelték meg ezután 
szerencséjüket a betörök, de itt a ház lakói meg­
zavarták őket „munkájukban“. Ez a balszerencse 
nem vette cl a Lettesek kedvét a további betörések­
től, mert még ugyanazon éjjel Pánies S. kereske­
désébe is betörtek, ahol élelmiszert és némi apró­
pénzt zsákmányoltak. A rendőrség erélyes nyomo­
zást indított a tettesek kezrekeritésérfe.

— Székrekedés. Szivszakorvosok meg­
állapítottak, hogv a természetes „Ferenc 
József“ keseruviz szivelzsirosodásnál és fil- 
lentyühibáknal is envhén, bi>to an és mindig 
kellemesen hat.

— Megfagyott embert találtak Petrova- 
radin mellett. Tegnap délelőtt a Petrovara- 

j din környékén lévő füzesekben egy megfa­
gyott férfit találtak. A halottról eddig csak 
annyit lehetett megállapítani, hogy Csongrá­
di Györgynek hívják.

— Biztosítási csalással vádolt szentai gazdák a 
szuboticai törvényszék előtt. A szuboticai törvény­
szék tegnap kezdte meg Kalmár István szentai 
gazda és fogadott fia, Szürke Kocsis István gazda 
bünperének tárgyalását. Kalmárt és nevelt fiát az­
zal vádolták, hogy szándékosan felgyújtották az 
egyik fészert, hogy ilyenmódon a biztosítás össze­
géhez jussanak. A vádlottak a tegnapi tárgyaláson 
egymás ellen vallottak. A bíróság dr. Lóránt Zoltán 
védő javaslatára a tárgyalást újabb tanuk kihall­
gatása végett elhalasztotta.

— Dugulás és aranyeres bántalmak,
gyomor- és bélzavarok, máj- és lépduzzadás, 
hát- és derékfájás ellen a természetadta 
„Ferenc József“ keserüviz, naponként több­
ször bevéve, hathatós segítséget nyújt. Gyógy­
szertárakban, drogériákban és füszerüzletek- 
ben kapható.

— Véres verekedés egy zmajeváci lakod almon 
Szomborból jelentik: Vasárnap éjjel Zmajevácon 
véres verekedés történt. A község egyik házában 
lakodalmat tartottak és itt éjfél tájban megjelent 
egy ittas fiatalemberekből álló társaság, amely min­
denáron a lakodalmas nép közé akart keveredni. 
Emiatt a lakodalmon résztvevők és a fiatalemberek 
között verekedés támadt, amely alkalommal Korcs 
Károly 18 éves és Tornán Simon 22 éves legényeket 
késsel több helyen megsebesítették. Súlyos álla­
potban szállították be őket az oszijeki kórházba. A 
verekedéssel kapcsolatban letartóztatták György Ist­
ván és Novák Mátyás zmajeváci legényeket, akiket 
a verekedésben való részvétellel gyanúsítanak. A 
letartóztatottak állhatatosan tagadnak. A rendőrség 
erélyes nyomozást folytat az ügyben.

Ttizif lejolcsóbb és legjobb
Noviead, Fntoakl p«t (kor- 
háa mellott). TeUloa 22-57

8 becskereki rendőrség letartóztatott egy
mészárosokból álló 
tolvajbandát,

amely 9 hónap óla rendszeresen foszto­
gatta Krizsanov Idea mészáros készletét

ti * t
A banda központjában a mészáros 
egyik segédje cs a vágóhídi őr áll

Becskerekről jelentik: Krizsanov Jóca 
becskereki mészáros mester már régebb idő 
óta megfigyelte, hogy árukészlete gyanús 
gyorsasággal fogy. Amikor jobban utánané­
zett a doloognak, rájött, hogy üzletéből mint 
egy 21).()()() dinár értékű hentesáru hiányzik. 
Az esetet menten jelentette a rendőrségnél, 
amely azonnal megindította a nyomozást. A 
nyomozás során váratlanul egy szervezett 
tolvajbandára bukkant a rendőrség, amely 
már hosszabb idő óta állandóan fosztogatta 
a mészáros húskészletét.

A szervezet központjában Ilijin Gvura 
vágóhídi őr állott, akinél több sonkát, 
szalonnát és kolbásznemül talált ik.

Ilijin megnevezte bűntársát is. Hübsch 
Jakab mészárossegédet, aki az árut K rizsa - 
n övtől lopta és neki adta át.

Hübsch összeköttetésben állott a vágó­
hídi őrrel, akinek segítségével a vágások al­
kalmával fél szarvasmarhákat és nagymeny- 
nyiségü húst lopott el, amit azután Ilijin 
lakásán helyeztek el. A lopott húst Richter 
Ferenc és Veréb György mészárosoknak ad­
ták el.

A kihallgatás alkalmával Hübsch elein­
te tagadott, majd később beismerő vallo­
mást tett és elmondotta, hogy

!) hónap óta állandóan fosztogatta a mé­
száros áruját, amit azután Ilijimiak a- 
dott el.
A lopásokba beavatta segédtársát, Dan- 

csinov Kosztat, mert kilátásban volt, hogy 
rövidesen katonának vonul l>c.

A rendőrség az üggyel kapcsolatban ki­
hallgatta Richter Ferencet és Veréb Györ­
gyöt, akiknek a piacon önálló clárusitóhe- 
lycik vannak.

A mészárosok beismerték, hogy vettek 
a lopott áruból.
A kihallgatások után a becskereki ren­

dőrség valamennyi őket letartóztatta és át­
adta őket a törvényszéknek, ahol megindí­
tották ellenük a vizsgálatot. A tolvajok el­
len az a gyanú, hogy lényegesen nagyobb 
mennyiségben károsították meg a mészá­
rost, mint amennyi hiányt eddig megállapí­
tottak.
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Átmeneti intézkedések

elvesztik iparjogukat.
(4) Az 1910 junius 29-i ipártörvény ér 

vénycsségi területén 1930. évvel bezárólag 
minden kőmüves-ácsmcstcmek és épitőmes- 
teriscgédnek, akik építési munkájukkal ki­
tűntek és erről az illetékes építésügyi ható-

(4) A gyáriparosok, bankárok, bizto­
sítóintézetek fennálló egyesületei (szövetsé­
gei) a jelen törvény szerinti egyesületekké 
alakulhatnak át és e törvény életbelépéseiül 
számított hat hónapon belül tartoznak alap­
szabályaikat és munkájukat e törvényhez 
alkalmazni. Ha ezt nem teszik meg, csak 
az egyesületekről, gyűlésekről és megbeszé­
lésekről szóló törvény alapján állhatnak 
fenn tovább. Az ipartörvény és a kereske­
delmi és iparügyi minisztériumnak a szer­
vezetről szóló előírásai alapján létesült köz­
ponti gyáripari egyesületek (testületek) és 
gyáriparosok szakszövetségei, az egyesüle­
tekről szóló gyűlésekről és megbeszélések­
ről szóló törvény alapján mint nemkötelező 
egyesületek állhatnak fenn és kötelesek hat 
hónapon belül alapszabályaikat az említett 
törvény előírásaihoz alkalmazni.

443. §
(1) E törvény életbelépésével az illető 

vidékeken megszűnnek mindazok a jogok, 
amelyek bizonyos ingatlanok birtokának jo­
gúval vannak összefüggésben, (reális vagy 
gyökös iparok) valamint az összes kizáróla­
gos jogok bizonyos iparokra és iparágakra, 
amelyek e törvény hatásköre alá tartoznak, 
tekintet nélkül arra, vájjon azok fizikai 
vagy jogi személyeket, illetve testületeket 
illetnek meg.

(2) A reális és gyökös iparok jelenlegi 
tulajdonosai megtartják jogukat a saját ipa­
rukra és a 1 át nő pravora s iparukat e tör­
vény rendelkezései értelmében továbbra is 
űzhetik.

(3) Ha ilyen iparok tulajdonosai vala­
milyen kézművesipari űznek s maguk nem 
rendelkeznek az előirt szakképzettséggel, 
iparukat csak abban az esetben űzhetik, ha 
szakképzett üzemvezetőt alkalmaznak.

444. k
(1) T. törvény életbelépése után elvégzik 

valamennvi vásári és hetivásári jog revízió­
ját, ez alkalommal meg kell szüntetni mind­
azokat a vásárokat, amelyek feleslegesnek 
vagy szűk ségte lennek mutatkoznak. A reví­
ziót a bán hajtja végre, aki a revízió végre­
hajtásáról közelebbi rendelkezéseket ad ki.

(2) A vásárok megtartására szolgáló 
heh eket (vásártereket), amelyek e törvény 
életbelépésének napján nem felelnek meg 
a törvénv 189. § 2. bek. rendelkezéseinek, a 
I áu határozatára továbbra is használatban 
tarthatják. Az áthelyezésre vagy uj vásár­
terek nvilására a 189. tj 2. bek. rendelkezé­
sei érvénvesek.

szerint olyan kézműves- vagy kereskedelmi 
iparok üzésére szereztek jogot, amelyekre 
vonatkozólag külön szakképzettség szüksé­
ges, abban az esetben is jogosultak valami­
lyen ipar üzésére, ha nem felelnek meg c 
törvény feltételeinek a szakképzettség iga­
zolására vonatkozólag. \zok az ipartulaj­
donosok, akik az eddigi ipartörvények és 
rendeletek alapján szereztek jogot valami­
lyen kézmüvesipar üzésére továbbra is jo­
gosultak a mesteri cim viselésére és minden 
jog és kötelesség megilleti őket, mellyel e 
törvény szerint a mesterek rendelkeznek.

(3) Azok a jogi személyek, az iparos- 
szövetkezeteket is beleértve, akik e törvény 
életbelépésének napján ipart űznek, (9. § 
2. bekezdés) ezeket az iparokat továbbra is 
űzhetik, kötelesek azonban működésüket e 
törvény rendelkezéseivel összhangzásba hoz 
ni. Ha ezt e törvény életbelépésének napját 
követő három hónapon belül nem teszik meg

ság külön bizonyítványát is beterjesztik és 
előzőleg külön vizsgán általános műveltsé­
gükről és tudásukról bizonyságot nyújta­
nak, engedélyezik az építőmesteri vizsga le­
tételét. Ezek a személyek a letett vizsga 
után építőmesteri munkákat csak az 1910. 
évi ipartörvény eddigi érvényességi terüle­
tén végezhetnek.

447. §
Azok a zálog vállalatok, amelyek a jelen 

törvény életbelépésének napján fennállnak, 
kötelesek a szabályrendeletben megállapí­
tandó határidőn belül a 70. § 2. bek. értel­
mében munkájuk további végzésére enge 
délyt kérni és azt a jelen törvény rendelke­
zéseivel és ezek alapján kiadott szabály- 
rendelettel összhangzásba hozni. Ellenkező 
esetben, valamint akkor, ha az illetékes köz 
igazgatási hatóság nem adja ki részükre 
az engedélyt, ez a hatóság további munká­
jukat beszünteti.

A.
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Karnevál herceg jegyében

(1) \zok az engedélyek, amelyeket 
törvén\ életbelépésének napjáig a katonai 
hatóságok előtti közvetítésre adtak ki, va­
lamint az e törvény életbelépéséig szerzett 
jogok a jelen törvény életbelépése utáni 
egy éven belül elvesztik érvényüket.

(2) \ jelen törvény életbelépése után 
nem adnak ki uj jogosítványokat a vásárosok 
(fieránsok) részére.

(3) Az eddigi üzleti törvények, ipartör­
vény, ipari rend és az iparűzésről szóló ren­
deletek értelmében kiadott engedélyezések, 
iparigazolványok, iparlevelek, ipari jogosít­
ványok és jóváhagyások elvesztik érvényü­
ket, ha v törv ény élet belépésének napjától 
számított egy éven belül (112. és 117. jiara- 
grafusok) nem kezdték meg az ipart, a- 
inelyre az engedélyezést, iparigazolványt, 
iparlev elet, ipar jogositv ánvt vagy jóváha­
gyást kiadták. Ez esetben az ipari jogosít- 
v ánvt. vayv engedélyt e törvény intézkedé­
sei értelmében kell kérni, ha az ilyen ipart 
a törvény életi clépése után kezdték meg.

446.
(1) \z ö az eddigi törvények ér­

telmében s/.Li’zv.t iparok és jogok e tör­
vény életbelépése után is érvényben ma­
radnak. Ez a bérlőkre is érvényes.

(2) \zok a személyek, akik e törvény 
életi elépesének napjáig az eddigi előírások

A külföldi városokban a farsang végén nagy karneváli Felvonulásokat rendeznek. Képünk néhány 
vig jelenetet mutat Karnevál herceg uralma idejéből.

Rádió műsor:
Kedd, február !t

Bcográd. 11: A rádiózenekar hangversenye. 12.05 
Gramofon. 13.30: Hírek. Ifi: Gramofon. 17: Rádió­
zenekari hangverseny. 1. Doppler: Ilka; 2. Kál­
mán: Cirkushereegnő; 3. Krstics: Scherzo d-moll; 
4. Rendin: Srpski zvuci: 5. Armandola: Goldkae- 
ferchens Brautwerbung; fi. Frossard: Nymphes ct 
Libellules, 19.30: Előadás. 20: Adnmovics Bozsann 
énekesnő hangversenye. Műsoron: áriák Verdi és 
Puccini operákból. 20.30: Átvitel Zagreb hói: Far­
sangi est. 22.30: Napihirek. 22.70: Cigányzeneát­
vitel az Amcrikanka étteremből.

Budapest. 9.15: A rádió házikvintett jenek hang­
versenye. 12: Deli harangszó. 12.05: Hangverseny. 
Közreműködik Szalay Ilonka (ének) és Scholz János 
(gordonka). Zongorán kisér Polgár Tibor. 2.45: 
Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolynmhirek. 
3.30: A „Tündérország“ meseórája. 4.45: Pontos 
időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek. 5: 
,,Bontják a tetőt“. Komáromi János felolvasása. 5.30: 
A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hang­
versenye. Karnagy Berg Ottó. 6.45: Francia nyelv- 
oktatás. 7.15: Zathurcczky Ede hangversenye. Zon-

j gorá.i kisér Herz Ottó dr. 1. Tartini-IIubay: ör- 
j dögU’illa-szonáta; 2. a) Ernest-tiloch: Baal Schein 

(Nigum, Improvisation); b) Weber: Larghetto, 0 
Pnganini-Kreisler: Caprice No. 13; d) Gluck: Me­
lodie; 3. a) Kazacsay Tibor: Parfüms; b) Zsolt 
Nándor: Elégia; c) Ilubay Jenő: Vol d’hirondclle. 
8: „A farsang utolja“. Összeállította Hegedűs Iiher 
és Vadnai László. Rendező Hegedűs Tibor. 11A>- 
Magyar! Imre és cigányzenekarának muzsikája ■> 
Hungária szállóból. 12.15: Tánczene az Ostende 
kávéházból. 1.15—2: Csárdások. Farkas Jenő és 
cigányzenekarának muzsikája a Spolarich kave- 
házból.

Rács. 5: Gramofontánczene. 6.40: Házi farsang, 
tarka-est. 8: Kálmán: A farsang tündére, baromi 
felvonásos operett. 10 30: Korngold-jazz. Énekel K’>- 
bcs Ferenc.

Prága. 6.25: Német IIÍrek és Előadás. Vidám 
farsangi dalok. 7.05: Csehejazz. 10.20: Benes f'1 2 3 
vószenekar. 11.20: Ostrava.

FIZESSEN ELŐ mmmmmm
HmmA REGGELI V/SAGRA
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Az u) ipartörvény előnyei
Kötelező egyesületek

S. LTV tv.viek

Az osztály szervezetek tekintetéhen a 
(törvény a kötelező egyesülés elvét fogadta 
,t vagyis «azt, hogy minden személy, aki 
valamilyen ipart űz, tagja tartozik lenni 
valamely, az iparának megjelelő egyesület­
nek Nálunk eddig csupán az iparosok kö­
telező egyesülésének szokása állott fenn és 
i sakis olyan helyeken, ahol a mézmüiparo 
vik száma meghaladta a százat. Most ezt a 
kötelezett séget a kereskedőkre és gyáripa­
rosokra is kiterjesztik Az iparosok és ke­
reskedők kötelező egyesületeit az egyes köz 
igazgatási hatóságok területére alapítják, 
vagyis az egész járásra vagy városra, míg 
a gyáriparosok egyesületét az egész bánság 
területére alakítják. A törvény általában két 
feie egyesületet különböztet meg; I. vgvtit- 
(e>. 2. szakmai egyesületet.

Az együttes kötelező egyesületek ma­
gukban foglalják valamennyi ipartulajdo- 
rxxst. és pedig az elsőfokú közigazgatási ha­
tóság területén külön az iparosokat és kü 
lön a kereskedőket. A kereskedő egyesiilv- 
nrkl-en részt kell venniük a vendéglőiparok, 
bank es pénzintézetek, tengerhajózás, fo­
lyamhajózás és közlekedési ügyek ipartulaj 
«kínosainak is. illegendő, hogy annyi számú 
tag legyen, amennyi az egyesület eredmé­
nyes munkáját biztosítja. Mivel csak járási, 
illetőleg városi egyesületek lesznek, termé­
szetes. hogy alapításuk biztosítva van. Csu­
pán az iparosoknál követelik meg, hogy az 
egyesületnek legalább Öl) tagja legyen, mig 
■&. iparosegyesület vsak együttes lehet, a

kereskedő egyesületeknél előírják, hogy 
szakma szerint is szervezkedhetnek. Ha az 
egyesülethez tartozók több minta fele hozzá 
járul, hogy' az illető szakmából szakmai szer 
vezetet alakítsanak és ha számuk elegendő 
a szervezet eredményes munkájának biz­
tosítására, akkor ilyen egyesületet akár egy, 
akár töl.b jái ásrészére alakíthatnak. Az 
ilyen szakegyesület tagja nem köteles az 
együttes kereskedő egyesület tagja lenni. 
\z.ok a személyek, akiknek kézműves és 
kereskedelmi iparuk van, úgy |az egyik, mint 
a másik egyesület tagjai tartoznak lenni. 
Mivel az egyesületek kötelezők, saját aka­
ratából senki sem léphet ki és nem is lehet 
senkit kizárni. A tagság vsak az ipar meg­
szűnésével vugy az ipartulajdonos csődbe- 
jutásával szünhetik meg.

•\ kereskedők es iparosok egyesületei-! 
nek legfontosabb feladatai a saját gazda­
sági águk érdekeinek képviseletén és fej­
leszti sén kivid nagyobb vonásokban még a 
következő: náluk kell a tanoméi, illetőleg 
szolgálati viszonyokról szóló szerződéseket 
megkötni, ők adják ki a segédszemélyzet 
munkakönyveit és bizonyít ványait, az ipa- 
rosegy esülotek választják a segédi vizsgák 
vizsgáztató bizottságának tagja.t, megszer­
vezik a választott hír óságok at és kézre kell 
működni ők a gazda: ági szövetkezetek ala­
pi.'«,-iában, statisztikát kell vezetniük az ipa­
rokról és a segéd személyzet foglalkozta ,|árl 
Máról stlb. Az egyesületek alapítását a kas 
mar a hagyja jóvá és ilyeronódon ebben tvz 
irányban a kamara hatósági kompetenciát 
kúp.

Mivel a kötelező egyesről elek közjogi 
testületek, ix-sorükre különleges mtézkede 
sekot Írnak elő, különösen össze állításuk és 
szerv ezt síik tekintetében.

Ami a beiivíá-ú <lijat illeti, azt az egye­
sületnél már az iparjogé sít vány, illetőleg 
engedély kelésénél letétbe kell íielyezni. A 
tag járulék okot a/ egyes tagok gazdásági e- 
I- jéliez menten k. 1 ónbűzőképpen leket meg 
szabni.

A vezetőséget a szavazatok ««beton lut 
többségével klárum évre választják. 11a több 
mint háromszáz tag van, az a la jászairól yok- 
ban lehet elretukdni, lrogy a tagokat a köz­
gyűlésen választott delegátusok képviseljék 
és pedig úgy, hogy minden busz tagra egy 
delegátus jut. A szavazás nyílt. Csupán az 
egyesület szerveinek megválasztásánál és 
személyi kérdéseknél imák elő íitkois sza­
vai á t. valamint akkor is, ha ezt a jelen­
levő szavazatok egyharmada kívánja.

Működésben az edzsacl Iírási Minins 
lótenyésztő szekció

A janikhoz tartozó minden köz-ségben az elhanyagolt 
lóállomány feljavítására megalakítják a szekciókat

Az utóbbi időben az odzsaei járási gazdák nagy 
akciót indítottak, hogy u már nagyon elhanyagol! 
lóállományt mielőbb felfrissítsék és az. állatállományt 
ismét n régi színvonalára emeljék; ezért Odzeacin 
megalakult a Nonius lótenyésztő szekció. Az. odz.sao 
szekció élén dr. VVillmann Mátyás ügyvéd áll 
A szekció célja, a járás minden községében a 
gazdákat egy egyletbe tömöríteni és így azután 
együttes munkával helyreállítani a Nonius faj mén- 
lovakkal a már hanyatlott lóállományt, azonkívül 
megfelelő kanca-anyag kiválasztása és az állatok 
megszerzése a szekciók részére

Kedden, e hó í)-én Szrpszki Mileticsen tart 
összejövetelt a szekció és egyben Odzsaei példá­
jára megalakítja a helybeli szekciót, erre az. alku- 
lomra dr. Willman Mátyást az odzsaei járás inén - 
felügyelőbizottság elnökét, hívták meg. aki ismét - 
telni fogja a szekciók célját 
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A ti(Aát közbe abbahagyták, mert le.* 
köszöntő következett, de a bandának azért 
kötelessége volt elölről kezdeni a kisioko- 
-6« a támaszkodó juhászbojtár szivbéli szo- 
morkudáséul a ilyenkor erősen k [okozott 
is?xndm(ival dolgoztak... S szünet levin a 
dúl olásban, valamelyikük odafordult Omo- 
tkihoz:

Nem kellene áithivni Csopakot is'
Erre mindenki fulfülcl-t, de Omodc le- 

wutvtte az indítványt:
Már késő. Csopakét én ma éjjel ki- 

tloixtam. innét...
A fiuk összenéztek, Omode mago elé 

baktatta:
Halmy Tamás meg engeinet dobott 

ki. Úgy bizony. Ilyen csoda sem esett ve­
lem. Most is itt lehet még...

Kíváncsian lesték minden szavát. A bor 
lejekbe szállott! s egyik-másik nevelni a- 

kurtt. l)v vjgyiátzmiok kellett, mert Omodc na* 
to'on levertnek látszott:

Most is itt lehet még, ha azóta el 
• «cm ment... Holnap úgyis megtud,átok, mi-« 
l!>'án holnapra minden kiderül... Most lakat 
h-gyen a szátokon... Uri'eány van a dolog­
bon... Ilii, de becsaptak engemet!

I.éh/orulta z; asztalra, kezét a ha iába túr­
ta s pillanatig maga elé meredt. Most, hogy 
a borral együtt piszkálni kezdte az őszin- 
teség, most miár valami inegbáiruts-félc vet­
te elő... Erezte, hogy a vendégkisasszonnyal 
'szemben, igaz, hogy akaratlanul és vélet- 
len folytán, de mégis udvariatlan volt... Ez 
•most annyira a lelkére ment, hogy attól tar- 
’‘'dt, még elsírja mágiái... A kislány egyre

a fejében volt s mialatt kesergett, ssoüntcs 
leniül az motoszkált benne, hogy lehetne 
helyreüitni ezt a lapszusl... Azután Halmy 
Tamásra tévedt a gondolata s itt egyszerre 
elfutotta a vér... Feltette mágiáiban, hogy 
Halmy Tamást holnap fel fogja pofozni...

Kint erősen virradt már. Az ablakon elő 
szőr lilafény .terült szót, aztán szürke, ké­
sőbb fehér lett az ablak s még később a 
tur áni erdő lelett szétvetette mérföldé® kül 
lök a támadó nap... A hangászok altatóban 
zümmögtek, a link szeme keresztbefeküdt 
már s a hiányos öltözékül Koczák Jani a 
kit kar ára borul tan úgy könnyezett, hogy 
nem lelte.1, azt elmondani, leírni még úgyse. 
Valószínű, hogy hervadt emlékű szerelmei 
jutottak uz eszébe.

Omodc most felvágta a fejét s észrevett 
te, hogy a kisbőgös bóbiskol. Ráfordított:

Mélyhegedű!
A kisbőgös felriadt s mentegetőzni sze­

retett. volna:
Dagelt mán uzs ujjunk...
Kuss, ment lövök! Csont, Koczáik 

fiam! Úgy koccintsatok velem, hogy «léire 
már vőlegény lehetek!

Összeüitötték u poharakat s ittak az 0- 
mode boldogságára, különben nem sokvt 
törtek magukta utána, honnan kerít Omodc 
délig megnyasszonyt is. Es akkor elölről 
kezdték:

Ha nádülök kisfakosom fájára,
Hej! , ...

Elkurjnntom magamat a csárdaoa,
Hej!

Hit óra lett: Omodc pedig mint a szi­
várvány olvan lelt. Kint szépséges kániku­
lai nap Ígérkezett s u verőitek csipogva fü- 
r ödtek apódban. A kastély beli vitézek nagy- 
részit levitézlettek inár, csak Lencse Tóniék 
dolgoztak még tompa dongóban, hangfogót 
tolván a hegedű lábára. Messzebb, a kas-1 
télv hjáta mögött parasztlcányok vonultak 
el a kertben, vállra tett kupával...

A terrasz felől most Marci lépett be s 
előírás szerint tisztelgett:

Mé1.tó:, ágas ur, alázatosan jelentem, 
hogy« Gefbné be szeretne jönni.

Omodc felkönyökölt a jobbkarjára, a 
szeme zavaros volt s a haja lecsüngött a 
homlokába:

Küld be!
Aztán a fiuk felé fordult:

Csórt, gyerekek! Aztán fogjatok már 
bele egy kicsit, mert nagyon a szivemre 
megy ez a szomorkodáis...

A fiuk tehát összeszedd őzköd tek, bele­
vágtak unalomkcltőn, fáradtan, ahol éppen 
a hangá.szok tartottuk:

Takarodjon mindenki az utcáiba,
Mert:

Itt mulat az Esztenházy bojtárja...
Azalatt benyitott Gelb Jakabné. Ijedt 

volt. az asszony s ahogy megállt az ajtóiban, 
alig meri körülnézni.

Jöjjön közelebb asszonyság, biz­
tatta Ointnle. Mi jót hozott nekünk?

Semmi jc't, méltó-ágas ur, — sirán­
kozott az asszony, — csakhogy meg tecci-p 
bol ondit a ni az én szegény férjemet...

Omodc felkapta a szemöldökét, valami 
rémktt előtte:

Megbolondítottám?... Én?... Persze, a 
Maiéi is emlegetett valamit... Igaz«, hogy 
illegnem ült ?

Nem, méltó:ágas ur, mondta ille­
delmesen GeLbné, ment most már tud 
beszélni egy keveset, de azóta, hogy meg 
teccett ijeszteni a puskával, mindig csak a 
fejét rángatja a jobb válla felé...

Itt megállt az asszony és sirdogálni 
kezdett. Omodc maga élé kamuit:

S mit akar most tőlem?
Azért jöttem, méltóaátgos ur, hogy 

lessen bevitetni a közkórházba, mert drágu, 
a fuvar.

(holttatása következik).
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I NAH legyőzte a Mácsvát, a Vojvedina döntetlenül
játszott Mifrovicán

Visiriapl győzelmére! a UK a bajnoki tabella harmadik helyére futott fel 
III—llácsva 20 (2:0)

tiwitwactályii bajnoki. NAK-pálya. Biró: Zsivánovics

Yleg]«peté»t*el végződött a novit>zádi elsöoszlá- 
tyo bajnokság szezónnyitása: A Nlácsva kikapott 
a NAK-ióI. A csapatok legutóbbi formáját tekintve, 
a Mácavu veresége nem is olyan nagy meglepetés, 
b&r a második félidő leigazolta, hogy a sabáci 
együttes még mindig a noviszádi alszövetség leg- 
k üzdök v txxtebl > csapa l amak egyike.

A mérkőzést sorozatos NAK-t ám adások vezetik 
be. Már az első percekben kitűnt, hogy a noviszádi 
csajpat jól együtt van, viszont a sabáciak munkájából 
hiányzik az összhang. A noviszádi csatársorba Ikí- 
ti Ütött fiatal játékosok meglepően jól beleélték 
magukat nehéz szerepükbe, Thurzó a centerben 
angyszerü labdákat osztogat. Unsz j>ercig tart a 
NAK táinadás-eorozata, amikor Conics a Sebei btöl 
kapott labdát ügyesen a befutó Juhász elv tálalja, 
aki belövi a vezető gólt.

A NAK ioftdüietc a gól után sem csökken, a 
Ylácsva viszont szinte megleltesszerüen nem fo­
kozza az iramot, csupán ötletszerű kitörésekkel pró- 
t »átkozik. Negyedórái játék után minden mozza­
natában szépen átgondolt támadást vezet a NAK, 
.melyből Conies hatalmas lövéssel vvdhetetlen gólt 
szerez.

Szünet után lényegesen megváltozik a helyzet. 
A Viácsva beigazolja, hogy a csapatban van erő és 
kitartás. A sabáciak lassan fölénybe kerülnek, a- 
mely néha nyomasz Un á válik. Ám a XAK-közxetlen 
védelem helyen van és nagyszerű játékával kelle­
mes csalódást okoz azoknak, akik nem bíztak a 
tudásában. A bekkek és a kapus néhány' biztosnak 
látszó gólhelyzetet tisztáz és sziki asz ilár da n védi 
ar. eredményt a befejezést jelző füttyig.

A NAK várakozáson felül jól játszott, csupán .1 
«■iaqput főleg a fiatal játékosok tempó bírását

kell fokozni. A Xlácsváhan mindössze a közvet­
len védelem játéka a régi, a csapat többi része 
széteső játékot mutatott.

Vasárnapi győzelmével a NAK megelőzte a 
Kádnicskit a bajnoki listán, de a Munkások eggyel 
kevesebb mérkőzést játszottak.

Mitrovica:

Vojvedina - Gradjanszki 1:1 (1:0)
Első oszt. bajnoki. Gradjanszki pálya. Kiró: Vndréo

\ Vojvodina. játékán szinte megdöbbentően je­
lentkezett annak a körülménynek káros vissza­
hatása, hogy a csapat sohasem játszik vidéki pá­
lyán. A játékosok egyáltalán nem tudnak alkalmaz­
kodni a szokatlan pályaviszonyokhoz, a legjobb 
erők sorra követik el a legelemibb helyezkedés! és

taktikai hibákat. Igaz, hogy a szokatlanul kouuj. 
vett! pálya egyik oldala sáros volt, a másik kük 
keményre fagyott, ami nem csekély feladatot rótt 
a pályát iszonyokat egyébként sem ismerő novisrA 
diákra.

A játék túlnyomó része tervszerűtlen kapkodás 
a Vojvodina erőtlen támadás és vérszegény lövv., 
után, a mitrovieaiak végzetes taktikai hibájából ért,, 
el gólját. Egy támadás alkalmával a mitrovicsiak 
leálltak, nyilván azt hitték, hogy fütyült u t>irö 
mire Markovim. Itózsa a magára hagyott lutwt V: 
gólba vágja.

\ második lélidőben annyiban változik a .jy 
zev, hogy a jobbtalaju kapu előtt a Vojvodina, ve-

tfthh támadást. A noviszádi fölényt a mjtro 
vitaiak sorozatos gorombasággal igyekszenek «lie,,, 
súlyozni ugyannyira, hogy a mérkőzés elfajul. A 
Gradjanszki kavarodásból éri el a kiegyenlítő gv.tt 
utána az eredmény nem változik.

A Gradjanszki játékosainak és a csapat hívei- 
nek úgy látszik a fejébe szállt az. ős-szel elért cjsfi' 
helyezés. Vidéki magányukban nyilván elhatároz­
ták. hogy ők most már feltétlen a ligába jutnak, 
de egyről megfeledkeztek: még pedig arról, hogy 
eh ez játszani is kell tudni. Mert bizony a csapat 
játéktudása Igen gyenge, csupán a gorombaságba*, 
exccllálnak. Ebben a vezetőség egyrésze a hangadó, 
azonkívül a fanatikus közönség, kiknek soraiba* 
többen illuminált állapotban igyekeztek ízelítőt nyuj 
tani a mitrovicai sporterkölcsökről. Ez sikerült. i„ 
nekik annyira, hogy aligha tévedünk, ha azt jó­
soljuk, hogy ha Mitrovicán nem javulnak az álla- 
l>otok, az alszövetség aligha engedélyezi a bajnoki 
mérkőzések lejátszását a mitrovicai pályán.

A vasárnapi forduló után az elsőosztály bajnoki 
sorrendje a következőképen alakul:

1. os7tály

Sor­
ttá* CSAPAT 1 2 3 4 C 6

ünlarsmy 
adó t |kapott Pontszán Helyezés

1 Vojvodina, Noviszád REG
2:3

1:1
1:0 2:1 3:0 9 5 7 il,

2 Noviszádi A. K. 3:2
GE

1:3 1:3 2:0 3:0 10 8 6 ííf

3
Gradjanszki,

Mitrovica
1:1
0:1 3:1 II 3:1 3:0 10 4 7 f

4 Radnicski Noviszád 1:2 3:1 1:3 UJ
3:0 7 6 4 ÍV.

5 Mácsva, Sabac 0:2 S
2 V.

6 Makkabi. Noviszád 0:3 0:3 0:3 0:3 ÁG
0 12 0 Vb

^>riin? / 411111 ra’ az ór.ás és hmst (liiliring, német nehézsúlyú Ivoxoló pénteken
mérkőztek n berlini Sportpalotában. Gühring az ötödik menetben oly szcrcncscl- 

láuiül esett, bo^y jobb bokáját kificamította és az arcán is megsérült, mire a mérkőzést
feladta.

1500 ftinvi közönség előtt játszották íe az első bajnoki
mérkőzéseket Szunoticán

Heves küzdelemben, nagy gdlaránnyal győzőit a Szánd a Zsákkal szemben, míg 
a fiacska csak nehezen szerezte meg a két pontot

Azokra a hiresztetésekre, amelyek a erősen rácáfolt a vasárnapi bajnoki nyitány, 
szubolieai márközcstlatogatá közönség meg- A nagy hideg ellenére is, mintegy ezeröt- 
ÍOÍTV’1* Okozásáról terjedtek az utóbbi időben' szúz ernlver volt kiváncsi az első bajnoki

mérkőzésekre és a közönség nem is csaló­
dott várakozásában, mert szép játékot Lá­
tott.

V vasárnapi mérkőzések után megerő­
södött a Bácska vezető pozíciója, viszont a 
.Szarul is biztosította magának a második 
helyet.

A bajnokság jelenlegi állása egyébként 
a következő: 1. Bácska Ifi, 2. Szánd 12, 3 
Zsák 8, 4. Villanytelep 8, SzMTC fi, fi. Sport 
ő és 7. FAKÓ 8 ponttal.

Szarni Zsák 4:1 (1:1)
Fdsöosztályu bajnoki. Biró: SonnonlKvrg.

A Szánd megérdemelten győzött a Zsák 
ellen, mert támadásaiban több lendület voll 
és csatárai a kapu előtti harcban több hatá­
rozottságot mutattak. Az első félidőben «> 
Zsák volt állandó támadásban, mégis a 
Szánd érte el az első gólt Sajkovics réven, 
majd a 28. percben a vasutasok egy kavaró 
dúsból megszerezték a kiegyenlítést. A má­
sodik félidőben alábbhagyott a Zsák erős 
irama és a Szánd lendült támadásba. Erő­
teljes akciói meg is hozták a kellő ered­
ményt : a fi. percben Dömötör komé re Buda 
no vies térdéről a hálóba pattant (öngól), 
majd a 84. percben lleld 40 méteres labdája 
a kapus kezei felett a hálóba perdült. A 
/sak még próbálkozik az egyenlítéssel, de 
sikertelenül, sőt ismét a gyors Szánd-csatár­
sor ért el golt: szép akció után a lapda Du 
dúshoz kerül, aki öt méterről a hálóba 
vágja.

A győztes csapat a mérkőzés első félM

•i
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idejél en gyenge játékot mutatott, de később 
annál jobban szerepelt. Különösen a half-, 
sor volt eleméiben és élén a pompás forrná 
han levő Bogdánnal, minden Zsák támadást 
csirájában fojtott el. A védelemben \ utó 
kapus volt jó, valamint Held, aki ismét a 
a régi, jótethnikiáju beleknek mutatkozott, de 
Bojnieki a másik hátvéd is jól megállta a 
helyét. A csapat csatársora valósággal bril-, 
lirozott a második félidőben és különösen 
a 1 tömőtől, 11orvát, Í5ajkovies ha 1 szárnx a 
irtiikötlött kifogástalanul. Dudás a jobbösz- 
szekető pontján rendkívül veszélyes volt és 
Szilágyi 111. sem maradt adós okos beadá­
sokkal.

\ Zsák csak a mezőnyben játszott jól, 
mig a kapu előtt gyengének mutatkozott és 
nem is \ ont szerencséje. .X vereségért nagy-» 
részt Prcsics kapus a felelős, mivel rendki-,’ 
\iii indiszpomjájitan védett. A két Kekk kö­
zül Baeslija volt a jobb, mig Kenyeres so­
kai kihagyott. A half sor csak az első fél­
időben bírta az iramot, a másodikban csak 
a \édekezéslben vette1 ki a részét. .X támadó 
kvintettben csak Kikies játszott jól, mig 
társai, de különösen Lutz, formán alul szc> 
repültek.

Bácska Villanytelep 1:0 (io)
LIső osZtjályti bajnoki, biró: Krausz

A két csapat játéka minden tekintetben 
kielégítette a közönséget, mivel rendkívül 
változatos volt és hol az egyik, hol pedig 
u másik kapu előtt folyt a játék. Az ered­
mény nem hii kifejezője az erőviszonyok­
nak, mivel a Villany,telep legalább olyan jó 
volt, mint ellenfele és ha a szerencse Is hoz 
zászegodik, könnyen eldöntetlenné tudta 
volna tenni a mérkőzést. A mérkőzés egyet 
len és egyúttal döntő gólját Műszón átadás 
fiából \ hírei kies fejelte.

A piros-fehérek jóval gyengébben szere­
peltek, mint a műit hetekben, különösen a 
közvetlen védelem, amely gyenge formát ját­
szott ki és nehezen tudta feltartani a Vil- 
lanvtelep támadásait. A kapuban Virág sok 
nehéz lövést tett ártalmatlanná, viszont a 
két hátvéd sokat kihagyott. A half sódban,
C opko rossz volt és csak Kopunovics 1. mu­
tatott jó játékot. A csatársor és a csapat 
legjobb embere Cvijanov szélső volt, aki-/ 
nc-k minden lefutása veszélyt jelentett az el­
leniéi kapujára, jó beadásaiit azonban tár­
sai nem értékesítették. Kopunovics II. a 
szokottnál gyengébben szerepelt, ugyanígy 
Mardkics és Műszón is. Siárcsevics mint szél 
su nem sokat használ t, de a center posz­
ton megfelelt.

Halói akar mulatni 
farsang utolján,

?xk.kor ■enie° •* » MILATA- 
léi« vendéglőbe ahol el*6- 
r uncia zene mellett regre. 
UC t^ecolhat. Szivéé párt­

fogást kér
MILATA JÁNOS vendéglő*, 

Noriezád, Fetaki ut 105. 
(Kórházzal szemben)

M*f kedden este

nagy agglegfinvbal
délután pedig

gyermekbal
KOTT VIKTOR „ndíglőlí. 
ben Novlszád, Szlbioj.oie 
Janka ncca 21. A há.om 
legkedélyesebb Agglegény

díjazva lesz

200,100, 50 vagy 25 dinárt
még ma is bárki kockáztathat!

Ennyibe kerülnek
a beográdi Szt. Vince Egylet dupla, egész, fél és negyed sors­

jegyei a

felépítésének céljaira

legolcsóbban
IIVRAM SCHIFF
z s á k* és p o it y v ü"

kölcsönzőnél

Afrik, lószőr 
és lótakarók

gyári lerakat*
hevederek

TÖMLŐK etb.

NOVISOD
Kérjen árajánlatot!

5,000.000, 2,500.000, 1,000.000, 500.000, 200.000 
100.000, 20.000 és 10.000 dinárt ölelnek fel a nyeremények
amelyeket fenti betétek — párosulva a szerencsés véletlennel

— biztos tanak!
legkisebb kockázat! Legnagyobb esély!

Húzás: 1932. május hó 1-én
Kapható: minden plébánián, sorsjegy árusnál, pénzintézeteknél, 

egyházi és jótékony intézményeknél, stb.
Központi igazgatóság: BEOGRAD Eladási fiók: ZAGREB 

Ul ca Jovana Rislica 20. Tvrtkova ulica 5

1 eraerin: TTC—Hajdúk (Petrovaradin) 5:2 (1:0). 
a: álságos. Lgvenlő ellenfelek, élvezetes küzdelme.

mérkőzés sorsát a gólképesebb TTC csatársor 
öntötte cl. Érdekes és izgalmas volt a második 

* o, amikor a Hajdúk kiegyenlített, sőt a vezetést 
M megszerezte. A játék elején izgalmas helyzetek 
•dódnak az üres Hajduk-kapu előtt, a labda azon- 

mindannyiszor elkerüli a kaput. Változatos 
Líf Ul'm> Rrachtl a kapus hibájából megszerzi a 

‘É-nek a vezetést. A Hajdúk visszaesik. A TTC 
•hu a mezőnyt, fölényét az erélyes Hajdúk bokk- 

P®1 lisztazza. Szünet után a Hajdúk némi fölényét,
I golml fejezi ki. Már mindenki elkönyvelte a 
'* u Syőzeimét, amikor Caric a Hajdúk bekkje,

I , ' l>1lrcben Brach ti labdáját a kapu előtt kézzel 
meg. Kovács tizenegyessel egyenlít. Egyenlítés

II ■< I I C erősen támad a győztes gólért. A 38.
c >en Kovács éles keresztlabdáját Brachtl ka­

id ' " dhetetlentll belövi. Brachtl tizenegyesből
• negyedik gólt. A 42. percben Hegedűs 20 

,'CS bombája, a kapufáról a hálóba pattan. Gól- 
a leállítja a végeredményt.

fiE0GRADt

Után^U^>SZ^V^ 2:1 (1:1). Egyenrangú játék
nyert U ^’^épesebb .Jugoszlávia megérdemelten 
ttérl- mérközést' A bevétel 110.000 dinár. A 

nzest a budapesti Klug vezette.
Obi lies Spárta 3:2 (2:2). 1. oszt. bajnoki, 
zloga—Graficsár 3:0 (2:0).

•ledinsztvo—BUSK 2:0 (2:0).
Ruszki FC-Vitéz 3:2 (1:1). |

ZAGREB:

MASK—Zseljezniesár 4:0. Ligaselejtcző.
\ iktoria—Gradjanszki 0:0.
Konkordia—Jugoszlávia 2:1.
Szarajevó: Szloga—SzASK 3:2 (2:2).
Oszijek: Gradjanszki—Makkabi 3:0 (1:0).

BUDAPEST:

Hungária—Turul 8:0 (1:0). Magyar Kupa. 
Tatabányai SC—Újpest 2:1 (1:1),
III. kerület—Bohn SC 5:3 (3:0).

BECS:

Briglttenauer—WAC 4:2 (1:2). I. oszt. bajnoki.
Admira—Ausztria 1:0 (1:0).
XX ienna—Florisdorf 2:0 (1:0).
Rapid—VX'SC 5:2 (3:2).
Hakoah—XXacker 1:1 (1:0).

Odzsaci: OSC—ZsSK (Novlszád) 3:1 (1:0). ba­
rátságos. Biró: Ruzmann. Kisszámú közönség előtt, 
nagy hidegben játszott a két csapat. A ZsSK lelkes 
játékával ellensúlyozta az OSC fölényét, sőt sok­
szor igen veszélyesen is támadott, uzonban a szét­
húzó csatársora nem tudott eredményt elérni. A 
mérkőzésen általában nagyon meglátszott a szezon- 
eleji játék. Az OSC támadásaival indul a játék. 
Horváth II rövidesen beadásból gyönyörű fejesgólt 
ér el. A ZsSK nagy lelkesedéssel játszik tovább. 
A második félidőben a noviszádiak igen veszélye-, 
sek, de mégis a hazaiak érnek el két gólt Horváth 
11 és Mészáros révén. Majd a noviszádiak rúgják 
egyetlen góljukat. OSC-lám a (lássál fejeződik be a 
mérkőzés. A ZsSK az idei első odzsaci szereplése 
alkalmával jó benyomást keltett. Ruzmann biró 
kitűnő volt.

Fürst Béla. az Odzsaci Sport Club csapatát két 
éven át trenírozta. A kiváló trénernek e hó végén 
lejár a szerződése és valószínűleg elhagyja Odzsa- 
cit. Fürstnek nagy érdemei vannak az OSC csapa­
tának reorganizálása terén. Az azelőtt gyenge csa­
patból, egységes stílust játszó együttest varázsolt.

Petrovaradin: PÁK—Gradjanszki 8:3 (3:1). Ba­
rátságos. A noviszúdi Postások máris jó formában 
vannak, a mérkőzést biztosan nyerték.

Becskerek: Borát—Dusán Szilni 3:2 (1:1). Baj- 
noki döntő.

, U vezetőséget választott a szuboticai I ÁNK 
' fiportegyesület. A szuboticai kereskedők sportegye- 

sülete, u TANK, vasárnap délelőtt tartotta meg 
évi rendes közgyűlését a Grand szállóban. Az ülést 
Sibalics llija elnök nyitotta meg, majd Kopilovics 
ügyvezető elnök felolvasta n múlt évi jelentést és 
meleg szavakkal köszönte meg Sibalics elnöknek 
az egyület érdekében való munkálkodását. Azután 
a titkári és pénztárnoki jelentéseket olvasták fel. 
A jelentések elfogadása után,, a régi vezetőségnek 
fnegadták a felment vényt és megválasztották az uj 
tisztikart, mely nagyjában egyezik a régivel. Az 
uj vezetőségbe a következőket választották meg: 
Diszelnökök: Dr. Ivkovics Ivandékics Mirkó és 
Nőj esek Géza, elnök Sibalics llija, ügyvezető vlnök 
Kopilovics László, aielnökök <lr. Schulmann Lndre, 
Bartusevics Márk és Krizsánovics Tamás, titlcárok 
X ukovics Béla és Cvianov N., intéző Schvalb Miklós^ 
jegyzők Hegedűs Béla és Szuvujdzsics Kaica, pénz- 
túrosok Richter Sándor és Ivies Alekszandar, ellen­
őrök llevér 1 ál, lakács Mihály, Matkovics Sztevan 
( vijin (,yorgv’e, Farkas .Mihály, atlétikai szakosz­
tályelnök Sándor Zaigmond, a kulturszakosztélv 
elnöke Richter Sándor, alelnöke Lidit Sámuel, tit­
kára Klopfer György. A választmány tagjai: Cic- 
varics Sztevan, Csabai M., Radó Gyula, Junger 
Ferenc, Tikvicki József, Vukov Lajos, Reiter Gyula, 
Görög Lajos, Szarvas Ferenc, Spitzer Sali, Futó 
István és Halász Lajos. Kluborvos dr. Czeizel, 
ügyészek: dr. Csicsics Szlavko és <lr. Perl Sándor, 
ifjúsági intéző Malusev Milan. Az uj vezetőség meg­
választása után, még néhány indítvány felett dön­
tött a közgyűlés, majd Sibalics elnök megköszönte 
u tagok bizulmúL.

— A Goodtemplnr antialkoholista rend 
novtsajáidi tartományi páholyának ülése. A 
Goodtempilar antialkoholista rend novisaá- 
di tartományi jxtholya február tize1 negyedi­
kén este hét órakor a bánsági nyomda nagy 
termében rendes ülést tart, amelyen az anti­
alkoholista moizgalom aktuális kérdésein ki- 
viiJ megtárgyal jók a jugoszláviai Goodtem- 
plar rend huszonöté vés fennállásának iut- 
jnepsegeit is.

apr'
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Családi est!
Helló pajtás! - kedd este a MOrOSIláS

felezzük be a farsangot, mert ott kapjuk a híres 
Zsíros féle csikósgulyást, mely jó borral könnyebben 
csnszik Adagla 5 dinar. Ha jól akar enni inni és ki­
tünően szórakozni, úgy ne mulassza el az alkalma . 

Kezdete 8 órakor

Ma este *

,Hotel Bullies“-bar

nagy batyubál
Stefan Jakob

ve*dégl6s
Noviszád, Newacska 37

IT eladó Ti

ÜGYES .
ügynökök!
« r&IBe osakmÁhól privát 
vevők tá*og»tá«ára lelvé- 
totnek. tNovivxád körnv*- 
k*r»l le) — J* kereset biz- 
loaltwe. BBrebbet Royal, 
Danaveka 29. Vidtkl e|eo. 
latoki Royal, Novlezád, 

postaliók 195. 494

Szubotlcán rikkancsokat 
jó díjazással felvesz a 
Reggeli Újság kiadóhivata­
la, Aleksa drova ul. /. 1. 
emelet, Conen palota.

Jól bevezetett

knita iilit
SZl'BOTICA k»zponl |4bao 
elk6HBz*e mialt eladó. 
Cím a erobotlcel kledében

Különféle BU I OR el­
költözés miatt eladó. Meg­
tekinthető Vzl—2-lg, Novi- 
szád, Safarlkova 7. 1. 538

TELEP negyed hold, épí­
tésre különösen alkalmas, 
a kai. és a rcl. templom 
közötti utón, közvetlenül a 
templomok mögött, eladó. 
Érdeklődni lehet Madjarska 
ulica 61.

APRCb
hirdetések

úgy hétköznap, mint vasárnap egy szó 
1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinar, a 
legkisebb apróhirdetés 10 dinár 
Az apróhirdetések ára előre fizetendő. 
Állást keresők 50°/o kedvezményben ré­
szesülnek olyan formában, hogy hirde­
tésüket díjtalanul közöljük ugyanany- 
nyiszor, ahányszor annak ieljes árat 
kifizették

A KERETES HIRDETÉSEK alap­
ára: milliméterenként 080 dinár, a 
lap szövegrészében 2'50 dinár, a 
napihirek között 3'— dinár

LlFKA TO»* Kino
Ma, hétfőn és a következő napokon 

A LEGGYÖNYÖRŰBB FILM !

Szeviliai éneke
Egy világhírű tenorista és madonna szépségű apáca­

növendék romantikus szerelmi története. 
Főszereplők:

Ramon Novarro, Dorothy Jordan
A new yorki Metropolitan operában, díszelőadás ke­
retiben szlnrekerülő BAJAZZOK, természeti színekben 

pompázó felvétel.
A szív, a szerelem és könnyek filmjei

Féltékeny testvérek
Előadják a kövér, a sovány, a szeplős, a hosszú és 

kis néger Metro gyermeksztárok.

Hallást keres||

Fiatalasszony házvezető­
nőnek vagy mindenesnek 
ajánlkozik. Bencslk, Növi 
szád, Klczacska 7. 527

Egy cukrászstgéd több 
évi g-. akorlattai azonnalra 
állást keres. Bencslk, No- 
vlszád, Kiszacska 7. 528

Magányos ember keres 
állást mint szó ga vagy 
bármilyen más alkalmazást 
elvállal. Noviszád, Darányi 
telep 1. 80. 498

Telefonon csak kivételes esetben veszünk 
jel hirdetéseket
feligéss leveleket, ajánlottakat stb csak 
akkor továbbítunk, ha feladójuk válasz­
bélyeget mellékel
Vidéki kisebb hirdetési megbízásoknál 
kérjük a hirdetés árának előzetes be­
küldését akár készpénzben, akár posta­
bélyegekben
Reklamációkat csak értelemzavaró sajtó­
hibák esetén fogadunk el 
Hirdetéseket a vasárnapi számunkba 
szombaton délután 4 óráig, egyéb szá­
mainkba a közlés előtti napon esti 6 
óráig veszünk fel

STl^o II
Különálló kerti házban 

négyszoba bútorozva mel­
lékhelyiségekkel kiadó. 
Cím : özv. Dr. Leitnerné 
Cakre Emila u. 4 546

\\ KERESLET j]

Jómegjeletvsü csinos kl- 
szolyálönő lelvétttik. Fény­
képes ajánlatok Kovács 
cukrászda-bülle Kula, kül 
dendők. 510

GYÓGYSZERTÁR a Ou- 
nabánság területén MEG­
VÉTELRE kerestetik. Cím 
a noviszád! kiadóhivatal­
ban. 537

30 éve fennálló hentes­
üzlethez 5000 dinárral tár­
sat keresek. Jeleníts István 
Szláribecse) V. Mllosa u 28. 
____________________ 505

MUNKÁSNAK és egy 
KIFUTÓ .Á NY felvétetnek 
Holländer Ilonka kalapüzlet 
POSl’ANSKA U. 8.

547

Elsőrendű

cirokseprő
la nyéllel 
darabja 3‘- dinárért

kapható

Gausz Viktor tüszerüzlefében Noviszád
H »bér 5527

KOCSIST mindenesnek 
keres Schmied! hentes, No­
viszád, Oajeva 3.

545

n KÜLÖNFÉLE 1!
Ma este

maszka és 
batyubálat

rendezek. Szives pártfogást 
kér Sövény vendéglő s| No 
vlszád. 543

BERLITZ-REN P S Z F. R Ü

OLCSÓN ÉS NAGYSZERŰEN ÉTKEZHET SZUBOT1CAN AZ ÚJONNAN MEGNYÍLT

GRAND HOTEL ÉTTEREMBEN
Ebéd 11 dinár kenyérrel, vacsora 7 dinár kenyérrel, étlap szerint. Elsőrendű konyha, pontos kiszolgálás

FHÖNCIB NYELVOKIflTUS
Szerb- és némct-nyelvü gyorsisasoktaláe.
A kereskedelmi akadémia és a beográdi Berlitz-iskola 
volt tanára vallal Berlitz-rendszerü francia nyelvokta­
tást magánházaknál. Tanítja azonkívül a szerb és 
német gyorsírást (kereskedelmi és vilagyorsirást) 
Cím: Brau ko Popovié, hírlapíró Novlsad, Postafiók^2

A hálás és boldog asz- 
szonyok ezrei tanúsítják, 
hogy a Kovács-féle nagy 
enyedi arckenőcs és bo- 
raxszappan * bőr elörege­
dését megállítja és az arcol 
meglfjitja. Kapható minden 
gyógyszertárban és drogé­
riában. Főlerakat Herzl 
drogéria, Szubotica 637-t

Szuboticai kiadóhiva­
talunk minden nap reggel 
i/,9—2-lg és délután 4-7- 
lg tart hivatalos órákat.

\ szerkesztésért felel: TOMAN bANDOR 
A kiadásért felel: BLAZSEK FERENC

Március 9-én lép életbe

■

I

AZ UJ IP ÁRTÖRVÉNY
Február 9-én jelenik meg

PONTOS MAGYAR FORDÍTÁSA
A könyvet értékes és fontos előszó vezeti be

A több mint 
400 oldalas kötet
ára csak dinár ©Még ma rendelje meg, mert csak korlátolt számban nyomatjuk 

Megrendelhető a Reggeli Újságnál, Noviszád, Kralja Petra ul. 3(É

,Uránia“, nyomdai műintézet és kiadóvállalat, Kouilós Márton nyomása, Noviszádon


